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Glimtar från Utlängan 2022 
 

Foto: Lars-Gunnar Lundquist 
 

Lars-Gunnar Lundquist har skickat redaktionen en trave bilder från det gångna året varav vi 

publicerar några stycken här. Numera fotograferar LG med systemkamera så kvalitén på 

bilderna från hans många obsar har minst sagt ökat dramatiskt jämfört med dagarna då det 

var urklippta bilder från lågupplöst videofilm. Håll till godo! 

 

 

 

Stripgås 
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Jordugglan poserar 

 

  
 

Tuvsnäppa 
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Uttern verkar ha återvänt till Östra skärgården! 

’ 

 

 

Större dagsvärmare syntes på många håll i södra Sverige sensommaren -22. 
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En ung stäpphök flyger förbi! 

 

 

Just nu är det många skärsnäppor längs Utlängans stränder. 
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En yngre och en äldre pilgrimsfalk har flyguppvisning och kivas med varandra. 
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Till minne 
 

Text: Göran Andersson 

 

 
 

Thomas Nilsson – TNN 

 

Under 2022 lämnade Thomas Nilsson oss. Thomas var under decennier en av länets ledande 

ornitologer. Hans signatur, TNN, förekom överallt och dominerade vanligtvis rapporterna 

från västra Blekinge. TNN är saknad! 

 

Jag har massor av minnen från upplevelser ihop med Thomas. Jag mötte honom första 

gången på ett innemöte hos VBOF 1978. Jag hade haft en ringtrast på tomten i Hemsjö och 

var exalterad, eftersom det var första gången jag såg en ringtrast. Direkt fick jag en 

genomgång angående hur många ringtrastar som setts i Blekinge och vid vilka tidpunkter. 

Thomas hade alla siffror i huvudet och han var alltid mån om att dela med sig av sina 

kunskaper.  
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Under massor av år var han synonym med vår tidskrift Fåglar i Blekinge. Ständigt jagade 

han på oss om nya bidrag, ofta skrev han merparten av tidskriften själv. Hans arbete för 

Blekinges olika ornitologiska föreningar saknar motstycke. Thomas kom tidigt med i den 

lokala rapportkommitteen och satt där i årtionden. 

 

Just viljan att dela med sig av sina kunskaper fick jag och många andra tillfälle att dra nytta 

av under massor av sträckmorgnar i Elleholm, Vettekulla och Kråkenabben. Thomas kunde 

alla läten från de tusentals tättingar som drog förbi över våra huvuden och han kunde 

urskilja alla de änder som drog förbi Kråkenabben i höstens blandflockar. Ord som för alltid 

sitter kvar: ”Ser du stjärtänderna i den där flocken? Vit bakkant på vingen.” Vi är flera som 

haft honom som läromästare! 

 

Det finns några tillfällen som stannar kvar för evigt i mitt minne. Sommaren 1980 började 

vi besöka Hanö. Allra första gången stannade Thomas och jag till vid fotbollsplanen därute 

och vi fantiserade om vad som skulle kunna landa där. ”Tänk dig en härfågel här”, sa han. 

Efter det pratade vi ofta om en möjlig härfågel på fotbollsplanen. Några år senare anlände 

jag till ön med båten en regnig dag. Thomas stod i hamnen och tog emot. Han sa ingenting 

bara visade med handen att jag skulle komma med. När vi gick genom byn sa jag: Härfågel 

på fotbollsplan? Thomas nickade. Det sas ingenting mer, vi bara stod och tittade på 

härfågeln som for runt på planen och födosökte. Fortfarande idag, 40 år senare, svarar jag 

alltid samma sak när jag får frågan vilken som är min häftigaste fågelupplevelse någonsin: 

Härfågel på Hanö! Trots att, eller kanske just därför, ingenting sas den där gången gör att 

upplevelsen blir så stor. 

 

En annan sådan upplevelse var en natt på Vesan i början av 1980-talet. Vi stod vid 

Veslanda när en vaktel började spela nästan intill oss. Det var första gången vi hade vaktel i 

Blekinge. Jag har aldrig, varken tidigare eller senare, sett Thomas så uppspelt. Han 

fullkomligen strålade när vi gjorde high five i mörkret. Det är just i sådana stunder som jag 

förstår varför jag håller på med fågelskådande. Det rör sig om genuin upptäckarglädje. 

 

Ja, minnena strömmar över mig när jag skriver dessa rader. Thomas har lämnat oss men 

minnena dröjer tack och lov kvar. Jag hoppas att du sitter någonstans och skådar fågel 

Thomas. Kanske ler du åt en födosökande härfågel! 

GA  
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FÅGLAR I BLEKINGE 1964-2021 

 
Sammanställning av innehåll i Fåglar i Blekinge av Ulf Lundgren 

 

Vi kommer att publicera denna sammanställning på vår hemsida under ”Publikationer och 

rapporter” i en lite mer, för skärmläsning, anpassad form och hoppas att kunna fylla på med 

innehåll från 2021 och framåt så att listan hålls någorlunda aktuell.  /redaktionen 

 
1964 Meddelande nr 1 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1964 av Sigvard Ronnheden s.3-5. 

Torstävaviken våren 1964 av Bo Svensson s.5-7 (Rastande änder räknades dagligen mellan 31 mars och 19 

april). 

Oktobersträcket vid den svenska sydostkusten av Carl-Ivan Carlsson s.7-10 (Sträckräkningar från 

Skäggenäs, Olsäng, Torhamn och Lindö jämförs). 

Ringmärkningsverksamheten 1961-64 av Gunnar Strömberg s.10-24 

Förteckning över fåglar observerade inom Torhamns socken av Björn-Eyvind Swahn s.24-33 (248 arter 

rapporterade t.o.m. 1965). 

Karlskrona OK:s exkursioner 1964 (Utklippan 25-26/4, Bockabosjön 17/5. Utlängan 24/5, Utklippan 3-

4/10, Blåvandshuk 29-31/10, Falsterbo 14-15/11) 

Verksamheten inom Karlskrona OK 1964 

Medlemsförteckning 1964 (22 namn) 

 

1965 Meddelande nr 2 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1965 av Arne Orvelius s.3-7. 

Sångstudie av en taltrast av Bo Svensson s.7-15 (Sångaktiviteten under dygnet redovisas i förhållande till 

väderlek). 

Häckfåglar på Torhamns udde av Gunnar Strömberg s.15-19 (Inventering av yttersta udden 1994 och 1995 

redovisas. Totalt 36 arter). 

Biocidrapport av Lennart Mattsson s.19-21 (Kvicksilverhalt i levern hos fåglar inskickade till och 

analyserade av SVA redovisas). 

Kungsfågelsångare (Phylloscopus p. proregulus) för andra gången på Torhamns udde av Gunnar Strömberg 

s.22-23 (24 oktober 1964). 

Höstobservationer av vitvingad tärna av Sigvard Ronnheden s.24-27 

Svarthuvad sparv (Emberiza melanocephala) på Torhamns udde av Lars Pettersson s.28- 

En vårobservation av skrikörn s.29 CIC, ITM 

Ringmärkningsrapport 1965 från Torhamns fågelstation av Jan Jönsson och Ivar Tägtström s.29-52 

Karlskrona OK:s exkursioner 1965 (Utklippan 3-4/4, Utlängan 7/6, Skåne 16-17/10, Bohuslän 4-7/11) 

Ur Karlskrona OK:s verksamhetsberättelse 1965 

Medlemsförteckning 1965 (27 namn) 

 

1966 Meddelande nr 3 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1966 av Arne Orvelius s.3-9 

Nya arter för Blekinge Mindre sumphöna (Porzana parva) s.10 KGO, ITM 

 Lappuggla (Strix nebulosa) s.10 BES 

Tre fynd av rödhuvad törnskata (Lanius serator) i Blekinge av Lennart Mattsson s.11-12 

Tio vintrars rovfågelräkningar i östra Blekinges kustbygd av Carl-Ivan Carlsson s.12-19 (Räkningar mellan 

Ronneby och Kristianopel från bil under vintrarna 1956-1966. Månadsvis fördelning av observationer per 

art, månad – dec., jan. & feb. – och 100 observationstimmar anges). 

Observation av kontinental stjärtmes (Aegithalos caudatus europaeus) s19 BS 
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Östlig gransångare (Phylloscopus collybita tristis) på Torhamns udde s.20 JJ,CIC 

Bestämning av piplärkor (Anthus) av Gunnar Strömberg s.21-30 

En korsning mellan knöl- och sångsvan (Cygnus cygnus x olor) sedd vid Torhamn s.31 Sune Björkvi, CIC 

Mindre strandpipare (Charadrius dubius curonicus) och nötkråka (Nucufraga c. caryocatactes)  häckade i 

västra Blekinge s.31-32 JK 

Skärfläckan som häckfågel i Blekinge av Björn-Eyvind Swahn s.32-33 (bl a 13 häckande par på 

kuststräckan mellan Torhamn och Kristianopel 1966). 

Ringmärkningsrapport 1966 från Torhamns fågelstation av Jan Jönsson och Ivar Tägtström s.34-53 

Karlskrona OK:s exkursioner 1966 (Utklippan 14-15/5, 24-25/9, Skåne 6/11, Utlängan 4/12) 

(Om inrättande av fågelskyddsfond s.54) 

Ur Karlskrona OK:s verksamhetsberättelse 1966 

Medlemsförteckning 1966 (40 namn) 

 

1967 Meddelande nr 4 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika av Arne Orvelius s.3-7. 

Sex nya arter för Blekinge 

1. Rödstrupig sångare (Sylvia cantillans) – för första gången i Sverige av Jan Sondell s.8-11 

2. Skäggmes (Panurus biarmicus) av B-Å Fransson s.11-13 

3. Tärnmås (Xema sabini) av L. Pettersson s.14 

4. Brandkronad kungsfågel (Regulus ignicapellus)  av G. A:son Lack s.14 

5. Svartbent strandpipare (Charadrius alexandrinus) av C.-I. Carlsson s.15 

6. Stripgås (Anser inicus) Carl-Ivan Carlsson s.16  

Oskarsvärnskärrets växt och djurvärld av L. Mattsson, B.-E. Swahn och B. Svensson s.16-23 

Observationer av arktiska vadares vårsträck av C.-I. Carlsson s. 24-25. (Observationer av kustpipare, 

myrspov och kärrsnäppa under maj månad). 

Vitvingad tärna (Chlidonias leucopterus) en vårobservation av L. Pettersson s. 25 

Det bofasta fågelbeståndet vid Sibbaboda av C.-I. Carlsson s.26-29 

Svarta rödstjärten (Phoenicurus ochruros) som häckfågel i Blekinge av J Karlsson s.30. 

En observation av vittrut (Larius hyperboreus) av C.-I. Carlsson s.30 

Ringmärkningsrapport 1967 av J. Jönsson och T. Andersson s.33-52. 

Karlskrona OK:s exkursioner 1967 (Vångsö, Bockabosjön, Kävsjö mosse, Utklippan, Skåne, Hönö, 

Utlängan). 

Föreningsmeddelanden (fågelskyddsfonden, äldre årgångar, verksamhetsberättelse, medlemsförteckning) 

s.54-56. 

 

1968 Meddelande nr 5 från Torhamns fågelstation 

Från och med 1969 ingår delar av ”Fåglar i Blekinge” i Blekinge naturvårdsförbunds årsskrift ”Blekinges 

Natur”. Bidrag som anges med arabiska siffror ingår i ”Blekinges Natur”. 

Fågelkrönika 1968 av Carl-Ivan Carlsson s.181-188. 

Viggens (Aythya fuligula) häckning, flyttning och övervintring av Sigvard Ronnheden. Några reflexioner 

kring ringmärkningsdata. s.189-221. 

Bestämning av lärkor (Alaudidae) av Gunnar Strömberg s.222-233. 

Ejdern (Somateria mollissima) som häckfågel i Blekinge av Björn-Eyvind Swahn s.234-235. (Beskriver en 

”markant ökning” sedan vårjaktsförbudet på 1950-talet. Ca 50 par beräknades häcka vid Blekinges östra 

kust 1967. Enstaka häckningar utanför Sturkö och Hasslö.) 

Invasion av nötkråka (Nucifraga caryocalactes) 1968 av Anders Karlsson s.236-239. (Mest smalnäbbade. 

Upp till 633 ex inräknades på en dag under augusti på Torhamns udde.) 

Rödfalk (Falco naumanni) för första gången i Blekinge av Göran Svahn s.240. (Förkärla den 30 maj 1968.) 

Ringmärkningsrapport 1968 av Tommy Andersson och Jan Jönsson s.241-261. 

Meddelanden (Fågelskyddsfonden, Äldre årgångar av Fåglar i Blekinge) s.262-263. 

Karlskrona OK:s exkursioner 1968 s.I-IV (Ugglenatt, Öland, Utklippan 3 ggr, Tåkern, Getterön, Skåne). 

Ur Karlskrona OK:s verksamhetsberättelse 1968 s.V-VI 
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Medlemsförteckning 1968 s.VII-VIII 

 

1969 Meddelande nr 6 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1969 av Carl-Ivan Carlsson s.135-143 

Observation av sandtärna (Gelochelidon nilolica) på Torhamns udde av Stefan Andersson, Anders Olsson 

och Lennart Olsson s.144. (5 maj 1969) 

Fågelbeståndet vid Gutan i Rödeby kommun 1968 av Lars Pettersson s.145-152. (0,38 km2 med olika 

biotoper inventerades 1968.Totalt 37 häckande arter.) 

Grågåsen som häckfågel i Blekinge av Björn-Eyvind Swahn s.153-154. (Har ökat sedan 1960. ”Skärgården 

utanför Kristianopel hyser nu en stam av ca 50 häckande par.” Enstaka par även mellan Ronneby och 

Karlskrona.) 

Tre kustinventeringar i Blekinge 1969 av Gunnar Strömberg (Lindö, Almö och Torhamns udde) s.155-158 

Ringmärkning av stenknäck senvintern 1969 av Lars Möllersten och Gunnar Strömberg s.159-162. (383 ex 

ringmärkta) 

Grönsiskans (Carduelis spinus) höststräck i Blekinge av Gunnar Strömberg och Ivar Tägtström s.163-167. 

(Återfynd av siskor, huvudsakligen ringmärkta på Vämö redovisas.) 

Ringmärkningsrapport 1969 av Anders Karlsson, Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.168-190 

Karlskrona OK:s exkursioner s.I-III (Skäggenäs och norra Öland, Utklippan 2 ggr, Christiansö, Hanö, 

Skåne, Ottenby) 

Ur Karlskrona OK:s verksamhetsberättelse 1969 s.IV-VI 

Medlemsförteckning s.VII-VIII 

 

1970 Meddelande nr 7 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1970 av Carl-Ivan Carlsson s.97-102 

Vämö – en ödelagd fågellokal av Gunnar Strömberg och Ivar Tägtström s.103-112. (Ringmärkningssiffroer 

från Vämö 1963-70 redovisas sedan en ny infartsled till Karlskrona byggts.) 

Kentska tärnan (Sterna sandvicensis) som häckfågel i Blekinge av Björn-Eyvind Swahn s.113-115 

Ringmärkningsrapport 1970 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.116-139 

Karlskrona OK:s exkursioner s.I-III (Falsterbo maj och november, Utklippan 2 ggr, Utlängan 

Ur Karlskrona OK:s verksamhetsberättelse 1970 s.IV-VI 

Medlemsförteckning s.VII-VIII 

 

1971 Meddelande nr 8 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1971 av Carl-Ivan Carlsson s.103-111 

Tre nya arter för Blekinge  

1. Flamingo (Phoenicopterus ruber) på Listerlandet av Gunnar Strömberg s.112 

2. Vassångare (Lucostella luscinioides) på Utklippan av Ulf Lundgren s.113-114 

3. Taigasångare (Phylloscopus inornatus) på Torhamns udde av Mart Marend s.114-115 

Sjöfågelinventeringar i Blekinge under vinterhalvåren 1969-71 av Leif Nilsson s.116-128 

Några mätningar och vägningar vid Torhamns fågelstation av Carl-Ivan Carlsson s.129-132. (Kungsfågelns 

viktvariationer och näbbhöjd hos korsnäbbar). 

Lundsångaren Phylloscopus trochiloides) av Anders Karlsson och Gunnar Strömberg s.133-136 

Föllsjön av Lennart Mattsson s.137-140 

Skräntärnan (Hydroprogne tschegrava) som häckfågel i Blekinge av Björn-Eyvind Swahn s.141-143. (”En 

fast koloni i östra skärgården med 30-50 häckande par”) 

Påsksträcket 1971 av ejder vid Torhamns udde av Gunnar Strömberg s.144-147. (117 800 ex under fyra 

dagar). 

Fågelrapportering i Blekinge av Sigvard Ronnheden s.148-153 

Ringmärkningsrapport 1971 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.154-157 och I-XIV 

Karlskrona OK:s exkursioner 1971(Öland 2 ggr, Utklippan , Utlängan) s.XV-XVI 

Ur Karlskrona OK:s verksamhetsberättelse 1971 s.XVII 

Äldre årgångar av Fåglar i Blekinge s.XVIII 
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Medlemsförteckning s.XIX-XX 

 

1972 Meddelande nr 9 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1972 av Carl-Ivan Carlsson s.141- 

Två nya arter för Blekinge 

1. Jaktfalk (Falco rusticolus) vid Tjärö Mats Olsson s.152 

2. Svartpannad törnskata (Lanius minor) i Backaryd Le Carlsson s.153 

Snötranan i Blekinge av Lennart Mattsson s.154-155. (Göholm i mars-april 1931). 

Kanadagåsens systematik och en europeiska stammens ställning av Björn Nilsson s.156-162 

Albinism hos fåglar av Carl-Ivan Carlsson s.163-169 

Okänd fågel på Utklippan av Gunnar Strömberg s.170-175. (en ringmärkt fgel förblev obestämd). 

Småtärnan (Sterna albifrons) som häckfågel i Blekinge av Björn-Eyvind Swahn s.176-178. (Beräknat till 

75 par 1972.) 

Något om vädrets inverkan på sträckets vid Torhamns udde i juli 1972 av Göran A:sson Lack s.179-183.  

Ringmärkningsrapport 1972 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.184- 187 och I-XVI 

Karlskrona OK:s exkursioner 1972 (Utklippan 2 ggr, Kullen, Öland) s.XVII-XVVIII 

Ur Karlskrona OK:s verksamhetsberättelse 1972 s.XVIX 

Äldre årgångar av Fåglar i Blekinge s.XX 

Medlemsförteckning s.XXI-XXII 

 

1973 Meddelande nr 10 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1973 av Carl-Ivan Carlsson s.169-183 

Klippsparv (Emberiza cia) på Utklippan – ny art för Sverige av Göran Andersson s.184-188 

Tre nya arter för Blekinge 

1. Rostsvala (Hirundo daurica) på Utklippan Ivar Tägtström s 189-190 (26 maj -73) 

2. Busksångare (Acrocephalus dumetotum) på Utklippan Gunnar Strömberg s.190-193 (26 

maj -73) 

3. Alpjärnsparv (Prunella collaris) på Utklippan Lars Lindell s.193-195 (11-16 maj -73) 

Ungar av talgoxe och svartvit flugsnappare i samma holk av Bengt-Gunnar Walde s.196-197 

Törnskator (Lanius collurio) med vit vingspegel av Gunnar Strömberg s.198-203 

Dvärgmåsens (Larus minutus) sträck vid Torhamns udde av Carl-Ivan Carlsson s.204-207 (observationer 

från juli till november, bl a 80 ex den 25 sept. -73) 

Bockabosjön av Bengt-Åke Fransson och Lennart Mattsson s.208-216 

Storspoven (Numenius arcuata) som häckfågel i östra Blekinge av Björn-Eyvind Swahn s.217-218. (ca 20 

par år 1973) 

Ringmärkningsrapport 1973 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.219-223 och I-XVIII 

Äldre årgångar av Fåglar i Blekinge s.XIX 

Ur Karlskrona OK:s verksamhetsberättelse 1973 s.XIX 

Medlemsförteckning s.XX-XXI 

 

1974 Meddelande nr 11 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1974 av Carl-Ivan Carlsson s.191-200 

Andra fyndet av vassångare (Locustella luscinioides) i Blekinge av Lars Lindell s.201-204  

Fågellista för Blekinge av Sigvard Ronnheden s.205-215. (295 observerade arter varav 287 sedan 1950. 

167 som häckat i Blekinge, varav 152 efter 1950). 

Kraftigt vadarsträck vid Torhamns udde av Göran Andersson s.216-221 (upp till 2300 kärrsnäppor per 

timme den 1 augusti). 

Något om vintersträcket vid Torhamns udde av Carl-Ivan Carlsson s.222-226 (Under sammanlagt 67 

obstimmar mellan dec. och feb. under 13 vintrar noterades 7518 förbiflyttare. Bl a 119 lommar, 1236 vigg, 

911 alfåglar och 1 storskarv!) 

Vitfåglar bildsvit av Ulf Manhammar och Björn-Eyvind Swahn s.226-231. 
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Återfynd av ringmärkta stenknäckar av Gunnar Strömberg s.232-237. (24 återfynd  - varav två från norra 

Italien och en från Frankrike - av 1147 ringmärkta.) 

Mätning av vinglängd på ärtsångare vid Torhamns fågelstation av Gunnar Strömberg s.238-240.  

Stjärtanden (Anas acuta) som häckfågel i Blekinge av Björn-Eyvind Swahn s.241-242. (2-3 par på gräsöar i 

den östra skärgården.) 

Turkduvans (Streptopelia decaocto) förekomst i Blekinge av Gunnar Strömberg s.243-244. (Första 

häckningen 1967 i Mjällby. Bl a Sölvesborg ca 40 ropande individer, Lister-Mjällby ca 20 och Karlshamn 

ca 30. Ingen förekomst i Ronneby eller Karlskrona. Däremot 37 observerade i Jämjö i dec. -74)) 

Har fågelstationerna en social funktion? Av Ulf Lundgren s,245- 

Ringmärkningsrapport 1974 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.248- och I-XVIII 

Äldre årgångar av Fåglar i Blekinge s.XVII 

Ur Karlskrona OK:s verksamhetsberättelse 1974 s.XVIII-XIX 

Medlemsförteckning s.XX-XXI 

 

1975 Meddelande nr 12 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1975 av Gunnar Strömberg s.187-194 

Två nya arter för Blekinge 1975 

1. Skedstork på Torhamns udde av Christer Petersson s.195 

2. Stor piplärka på Utklippan av Lars Lindell s.196-200 

Fågelproblem i Blekinge län av Lars Kullmar s.201-210 

Måsfågelinventeringar av Gunnar Strömberg s.211-215. (Inventeringar på 75 öar från Sölvesborg till 

Torhamns skärgård). 

Utklippan – en utpost i havet av Lennart Mattsson s.216-225. (Geologi och vegetation). 

Utklippans häckfågelfauna av Lars Lindell s.226-231. (Gravand 3 par, gräsand, vigg, ejder, småskrake, 

strandskata, rödbena, roskarl ett par på Södraskär, fiskmås 47 bon, gråtrut ca 290 bon, silltrut ca 150 par på 

Norraskär och 75 bon på Degerhuvud, silvertärna två bon på Hamnskär, sånglärka, hussvala minst sju 

bobyggande par på fyren, sädesärla, ängspiplärka, skärpiplärka, stare, kråka). 

Några observationer av gulhuvade gulärlor i Blekinge samt något om artens systematik av Carl-Ivan 

Carlsson s.232-234. (Tre observationer av gulhuvade gulärlor M.f. flavissima/lutea) 

Tornfalken som häckfågel i Blekinge av Björn-Eyvind Swahn s.235-237. (15-17 häckande par i landskapet, 

varav 11 i östra Blekinge). 

Strömand (Histrionicus h. histrionicus) skjuten i Blekinge våren 1893 av Gunnar Strömberg s.238-242 

Ringmärkningsrapport 1975 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.243- 247 och I-XVI 

Exkursionsrapporter 1975 (Mallorca, Håslövs ängar-Egeside kärr-Forsakar, Utklippan 2 ggr, Skåne, 

Utlängan) XVII-XIX 

Äldre årgångar av Fåglar i Blekinge s.XX 

Ur Karlskrona OK:s verksamhetsberättelse 1974 s.XXI 

Medlemsförteckning s.XXII-XXIII 

 

1976 Meddelande nr 13 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1976 av Ulf Lundgren s.187-196. 

Ny art för Blekinge 1976. Två fynd av bergsångare på Utklippan av Göran Andersson och Lars G 

Petersson s.197-201 

Svarthakad buskskvätta (Saxicola torquata maura/stejgneri) av östligt ursprung anträffad på Utklippan av 

Tommy Eriksson och Claes-Göran Lindholm s.202 

Länsinventeringsarter 1977 (storlom, trädlärka, korp rapporter för 1976 återges) s.203 

Ornitologisk verksamhet på Utklippan 1964-76 av Ivar Tägtström och Gunnar Strömberg s.206-217. (KOK 

exkursioner sedan april1964). 

Fågeltragedier – en bildserie Text: Gunnar Strömberg Foto: Le Carlsson, Lennart Persson, Björn Eyvind 

Swahn s.218-222 

Vårfåglarnas ankomst till Blekinge 1965-74 av Carl-Ivan Carlsson s.223-226.  
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Svärtan (Melanitta fusca) som häckfågel i Blekinge av Björn-Eyvind Swahn s.227-228. (Ungefär 30 kullar 

mellan Hällaryds skärgård och Kristianopel). 

Vitnackad svärta (Metanitta perspicillata) skjuten i Blekinge våren 1924 av Gunnar Strömberg s.229-233 

Ringmärkningsrapport 1976 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.235-238 och I-XVII 

Exkursionsrapporter 1976 (Polen, Utklippan, Utlängan) XVIII-XIX 

Äldre årgångar av Fåglar i Blekinge s.XX 

Ur Karlskrona OK:s verksamhetsberättelse 1974 s.XXI 

 

1977 Meddelande nr 14 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1977 av Ulf Lundgren s.153-196 

Storlommen (Gavia arctica) i Blekinge av Ulf Lundgren s.166-170. (möjlig häckning i 26 sjöar 1977) 

Sjöfågelinventeringar mellan Ronneby och Karlskrona 1970/71 – 1974/75 av Leif Nilsson s.171 

Fågellokaler i Västra Blekinge – förteckning sammanställd av Västblekinges Ornitologiska Förening s.185 

Småtrapp (Otis tetrax) skjuten i Blekinge 1889 av Gunnar Strömberg s.196 

Ringmärkningsrapport 1977 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.243- 247 och I-XVII. 

En studie av skräntärnan (Sterna caspia) i Blekinge av Roland Staav 1977 s.XVIII-XX. (Ålder och 

hemortstrohet belyses). 

Korpen (Corvus corax) som häckfågel i Blekinge län. Resultat av länsinventeringen av Thomas Nilsson 

s.XXI-XXII. (20 säkerställda häckningar, 28 troliga). 

Snögås (Anser caerulescens) vid Vesan av Ulf Jonfelt s.XXIII 

Spetsstjärtad snäppa (Calidris acuminata) på Torhamns udde av Tomas Carlsson s.XXIV 

Tuvsnäppa (Calidris melanotos) på Torhamns udde av Tomas Carlsson s.XXV 

Gyllensparv (Emberiza aureola) på Klaven av Ulf Hjelm s.XXVI 

Svarthuvad sparv (Emberiza melanocephala) på Utklippan av Carl-Ivan Carlsson s.XXVII 

Rödstrupig sångare (Sylvia cantillas) på Utklippan av Ulf Lundgren s.XXVIII. (vingmått indikerar på rasen 

albistriata). 

Innehållsförteckning för Fåglar i Blekinge 1964-1977 s.XXIX 

 

1978 Meddelande nr 15 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1977 av Göran Svahn s.157-166 

Ny art för Blekinge 1978 – Spetsbergsgås (Anser brachyrhynchus) på Vesan av Bertil Ny s.168 

Tromtö av Bengt-Gunnar Walde s.169-173 

Svensk Fågelatlas i Blekinge av Mats Olsson och Ivar Tägtström s.174-180 

Tio års midvinterräkningar av andfåglar och sothöns i Blekinge, 1969-1978 av Leif Nilsson s.181-199 

Kärrsnäppan (Calidris alpina schinzii) som häckfågel i Blekinge av Björn-Eyvind Swahn s.200-201 

Kungsfiskarens (Alcedo atthis) status i Blekinge 1978 av Gunnar Strömberg s.202-203 

Stäpphönan (Syrrhaptes paradoxus) häckade i Blekinge 1888 av Gunnar Strömberg s.204-208 

Ringmärkningsrapport 1978 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.209-214 och I-XVII 

Naturreservatet Torhamns udde s.XIX-XXIV 

Flamingo (Phoenicopterus chilensis) på rundrur i södra Sverige av Thomas Nilsson s.XXV-XXVI 

Tjäder (Tetrao urogallus) och orre (Lyrurus tetrix) i Blekinge av Ulf Lundgren s.XXVII-XXIX 

Undersökningar av måsfågelproblem i Blekinge av Gunnar Strömberg s.XXX-XXXI 

Karlskrona Ornitologiska Klubbs verksamhetsberättelse 1978 s.XXXI-XXXII 

Fågelrapportering i Blekinge av Ulf Lundgren s.XXXIII-XXXIV 

 

1979 Meddelande nr 16 från Torhamns fågelstation 

Fågelkrönika 1977 av Göran Svahn s.203-215 

Rödfalk (Falco naumanni) på Torhamns udde av Tommy Eriksson s.216-217 

Biätare (Merops apiaster) på Gö av Tor Bengtsson s.218 

Gransångare (Phylloscopus collybita) häckade på Listerlandet av Gunnar Strömberg s.219-220 

Fågelöar i Blekinge skärgård – försök till värdering av Ulf Lundgren s.221-236 

Svensk Fågelatlas i Blekinge 1979 av Ivar Tägtström s.237-244 
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Gladans (Milvus milvus) förekomst i Blekinge av Gunnar Strömberg s.245-251 

Ringmärkningsrapport 1979 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.252-2255 och I-XVI 

Exkursionsrapporter 1979 (Västblekinge, Utklippan 2 ggr, Eriksberg) s.XVII-XVIII 

Karlskrona Ornitologiska Klubbs verksamhetsberättelse 1979 s.XIX-XX 

Kommentar till förteckningen ”Sveriges fåglar” av Lokala rapportkommitén för Blekinge s.XXI-XXIII 

Upprop. Rapportera Blekingska dialektnamn på fåglar s.XXIV 

Våtmarksinventering i Blekinge av Ulf Lundgren s.XXV-XXVII 

 

1980 Meddelande nr 17 från Torhamns fågelstation 

Fågelåret 1980 av Göran Svahn s.126-140  

Svarthakad buskskvätta (Saxicola torquata maura/stejnegeri) på Utklippan av Dan Zetterström s.141-144 

En törnskata (Lanius collurio kolylini) från Utklippan av Carl-Ivan Carlsson s.145-147 

Atlasarbeta med rätt art under rätt tid i rätt biotop! Av Ivar Tägtström s.148-166 

Kentska tärnan (Sterna sandvicensis) i Blekinge samt något om dess flyttning och utbredning av Ulf 

Lundgren och Lars Möllersten s.167-175 

Ringmärkningsrapport 1980 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.176-179 och I-XVI 

Hågkomster från fågelstationskonferensen i Lyckeby 1980 av Johnny Karlsson s.XVII-XVIII 

Nya arter för Blekinge 1980 s.XIX-XXII 

1. Grå lira (Puffinus griseus) vid Kråkenabben den 23 oktober av Mats Sigvant 

2. Dvärgörn (Hiereaetus pennatus) på Lindö av Anders Blomdahl 

3. Häcksparv (Emberiza cirlus) på Utlängan – ej tidigare påträffad i Sverige av Thomas 

Daleke 

HOP-KOK s.XXIII-XXVII 

1. Färgmärkta mindre sångsvanar (Cygnus columbianus) av Carl-Ivan Carlsson 

2. Hussvalans (Delichon urbica) häckning på Utklippan av Gunnar Strömberg 

3. Tornugglans (Tyto alba) förekomst i Blekinge av Gunnar Strömberg 

4. Mindre skrikörn (Aquila pomarina) sedd på Vesan av Mårten Hammar  

Exkursionsrapporter (Utklippan 2 ggr, Utlängan) 

Karlskrona Ornitologiska Klubbs verksamhetsberättelse 1980 s.XXX-XXXI 

 

1981 Meddelande nr 18 från Torhamns fågelstation 

Fågelåret 1981 av Göran Svahn s.151-166 

Nya arter för Blekinge 1981 

1. Sydnäktergal (Lucinia megarhynchos) på Utklippan av Peter Strandvik s.167-168 

2. Lunnefågel (Fratercula arctica grabe) vid Svanhalla av Conny Philipsson s.168.169 

3. Pungmes (Remiz pendulinus) på Kråkenabben av Thomas Nilsson s.170-171 

4. Ringand (Aythya collaris) vid Karlshamn av Thomas Nilsson s.171-172 

Carl Gustaf Westerlund beskrivning av Ronnebytraktens fåglar 1890 av Ulf Lundgren s.173-180 

Järpen (Bonasa bonasia) – numera en vanlig skogsfågel i norra Blekinge? Av Tore Torsson s.181.183 

Livslängd hos några torhamnsmärkta tättingar av Carl-Ivan Carlsson s.184-187 

Förekomst av aftonfalk (Falco vespertinus) i Blekinge från 1926 till 1981 av Gunnar Strömberg s.188-192 

Ringmärkningsrapport 1981 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.193-196 och I-XVIII 

Artförteckning för Västblekinge av Thomas Nilsson s.XIX-XXIV 

Storlom (Gavia arctica) i Blekinge 1981 av Ulf Lundgren s.XXV-XXVIII 

HOP-KOK 

1. Skedstork (Platalea leucorodia), andra fyndet i Blekinge av Tore Torsson s.XXIV 

2. Biätare (Merops apiaster) i Jämjö av Göte Ericsson s.XXIV 

Exkursionsrapporter 1981 (Utklippan 2 ggr, Oscarsvärn-Gullberna) s.XXX 

Upprop Färgringmärkta skärpiplärkor (från Oskarshamn) 

Karlskrona Ornitologiska Klubbs verksamhetsberättelse 1981 s.XXXI-XXXII 
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1982 Meddelande nr 19 från Torhamns fågelstation 

Fågelåret 1982 av Göran Svahn s.147-163 

Nya arter för Blekinge 1982 

1. Häckande par av svarthuvad mås (Larus melanocephalus) i Blekinge skärgård 1980 av 

Stig Ingemansson s.164-166 

2. Svarthuvad mås (Larus melanocephalus) på Eriksberg av Thomas Nilsson s.166-167 

3. Tereksnäppa (Xenus cinereus) på Utlängan av Mikael Käll s.167-169 

4. Korttålärka (Calandrella brachydactyla) på Utlängan av Johan Wallander s.170-171 

5. Fältsångare (Acrocephalus agricola) på Utklippan av Ulf Lundgren s.171-176 

6. Videsångare (Phylloscopus schwarzi) på Utklippan av Lars Möllersten s.177 

7. Natthäger (Nycticorax nycticorax) på Torhamns udde av Mårten Hammar s.177-179 

När lämnar flyttfåglarna Blekinge? Av Thomas Nilsson s.180-186 

Ejderns häckningsresultat i en trutkoloni av Kent Elvér och Martin Ljungström s.187-192 

Carl August Gosselmans fågellista från 1863 av Gunnar Strömberg s.193-195 

Illegal fångst av näktergal i östra Blekinge av Conny Philipsson s.196-198 

Ringmärkningsrapport 1982 av Lars Möllersten och Ivar Tägtström s.199-200 och I-XX 

Hanö som fågellokal av Göran Andersson s.XXI-XXII 

Dementi om två fynd av fjällgås (Anser erythropus) av Thomas Nilsson 

Mellanspettens (Dendrocopus medius) tidigare förekomst i Blekinge av Gunnar Strömberg 

HOP-KOK s.XXVII 

1. Mandarinand (Aix galericulata) i Blekinge av Ulf Mannhammar 

2. Återigen en sydnäktergal (Luscinia megarhynchos) på Utklippan av Peter Strandvik 

3. Häckning av rödvingetrast (Tusdus illiacus) i Blekinge av Ulf Lundgren 

 

Nr 1 1984 Utgivare KOK/VBOF 

Nya arter för Blekinge 1983 

1. Ökenstenskvätta (Oenanthe deserti) på Utklippan av Claes Möllersten s.2 

2. Rosenstare (Sturnus roseus) på Hanö av Thomas Nilsson s.3-4 

Ringmärkningsrapport för 1984 meddelande nr 20 från Torhamns fågelstation av Lars Möllersten s.5-22 

Slut i rutan! Av Mats Olsson och Ivar Tägtström s.23-28 

Under vingarna – Mellanspett till Blekinge? Av UL 

Örninventeringen januari 1984 av Conny Philipsson s.30-31 

Upprop – Mindre hackspett, Kattuggla s.32-33 

Föreningsnytt. Projekt Berguv Blekinge av Hans Edenwall s.34 

 

Nr 2 1984 KOK/VBOF, även i Blekinges Natur 1984 

Fågelkrönika 1983 av Göran Svahn s.38-48 

Häckning av vitkindad gås (Branta leucopsis) i Blekinge av Thomas Nilsson s.49-50 

Fågelfaunan inom Eriksbergs naturvårdsområde 1980-1983 av Sören Svensson s.51-65 

Blekingska fågelnamn av Ulf Lundgren s.66-75 

Berguven återkommer till Blekinge! Av Hans Edenwall s.76-80 

 

Nr 3 1984 KOK/VBOF 

Fågelrapport för 1983 av Thomas Nilsson s.82-132 

Föreningsnytt. Avtal om Torhamn klart – Satsa på Torhamn i höst av Rolf Larsson s.133-134 

Gyllensparv (Emberiza aureola) på Utklippan av Stefan Asker s.135-136 

 

Nr 4 1984 KOK/VBOF 

Hanös häckfåglar av Göran Andersson och Thomas Nilsson s.142-173 

Ny art för Blekinge. Havssula vid Kråkenabben av Olle Jonsson, Anna-Lotta Persmark och Maria 

Persmark s.174 
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Projektrapporter 

1. Projekt Berguv Blekinge av Hans Edenwall s.175 

2. Projekt gråsparv – Hanö av Mats Olsson s.176 

Debatt. Sträckuppskattning s.177 

Upprop länsinventeringsarter 1985 

1. Turkduva 

2. Svart rödstjärt 

Rapportera uggleaktiviteter s.180 

Meddelanden – 5:e Nordiska ornitologiska kongressen (NOK85) 

 

Särskilt tryck: Svensk fågelatlas i Blekinge. Delrapport 1982 av Ivar Tägtström och Mats Olsson 

 

Nr 1 1985 utgivare: BOF 

Ringmärkningsrapport 1984. Meddelande nr 21 från Torhamns fågelstation av Lars Möllersten och Ivar 

Tägtström s.2-18 

Örninventeringen den 12.1 1985 av Thomas Nilsson s.19 

Ny art för Blekinge – Stäppörn vid Listerby 15.1-18.3 1984 av Anders Blomdahl s.20-21 

Utklippan i december av Ulf Lundgren s.22-23 

Under vingarna s.24-25 

1. Nytt fågelskydd i Blekinge skärgård av UL 

2. SOF:s ”Fågelvakt” – Krafttag mot illegal fågelhantering av Mats Forslund 

Föreningsnytt – SOF-bussen kommer!  

Meddelanden. 5:e Nordiska Ornitologiska Kongressen 

 

Nr 2 1985 utgivare: BOF 

Tio års vinterfågelräkning av Ulf Lundgren och Bengt-Gunnar Walde s.30-37 

Internationella sjöfågelinventeringar i Blekinge av Mats Olsson s.38-41 

Isvintermärkning av Ivar Tägtström s.42-47 

Fåglar kring ett skogstorp av Tore Torsson s.48-49 

BOF:s första styrelse (foto) s.52 

Aktuellt i markerna (Utklippan, Utlängan) s.52-53 

Projekt Berguv Blekinge av Hans Edenwall s.54 

 

Nr 3 1985 utgivare: BOF 

Fågelrapport för 1984 av Thomas Nilsson s.57-99 

Första uvarna släppta! Av Hans Edenwall s.101 

Vad som verkligen hände… av Ulf Lundgren s.102-103 

 

Nr 4 1985 utgivare: BOF 

Sjukdomar vid fågelhantering av Hans Edenwall s.106-112 

Hökuggleinvasionen 1983-84 av Conny Philipsson s.113-116 

Forsärlan som häckfågel i Blekinge av Göran Andersson s.117-121 

Länsinventeringar 1985 av Thomas Nilsson 

1. Turkduvan s.122-124 

2. Svarta rödstjärten s.124-126 

Hänt i fält s.127-129 

1. Torhamn av Lars Möllersten 

2. Utklippan av Rolf Larsson 

3. Vettekulla av Thomas Nilsson 

Nytt fågeltorn (Bredasund) s.130 
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Nr 1 1986 årg 22 

Ringmärkningsrapport 1985 Meddelande nr 22 från Torhamns fågelstation av Lars Möllersten, Conny 

Philipsson & Ivar Tägtström s.2-22 

Projekt Fågelvakten av Mats Forslund s.23-24 

Blekinges landskapsfåglar av UL s.26 

 

Nr 2 1986 

Doppingar – hur man skiljer dem åt i flykten av Niklas Holmström s.34-40 

Rovfåglar i Siretorp av Gunnar Strömberg s.41-45 

Backsvalan i Västblekinge 1978-85 av Kjell Holmgren & Thomas Nilsson s.46-50 

Dagboksblad. Torhamnskänslan av Hans Edenwall s.52-54  

Föreningsnytt  

- Torhamnsdekal s.56 

- Ny fågelstation (skiss) s.57 

- Skrivelse till Länsstyrelsen 11 juni 1986 s.58-61 

  

Nr 3 1986 

Fågelrapport för 1985 Av Thomas Nilsson s.86-100 

 

Nr 4 1986 

Järpens förekomst i Blekinge av Ingemar Jönsson s.114-122 

Fynd av skäggmes hösten 1985 av Thomas Nilsson s.123-125 

Torhamn sommaren 1980 av Ulf Lundgren s.126-131 

 

Nr 1 1987 årg 23 

Ringmärkningsrapport 1986 Meddelande nr 23 från Torhamns fågelstation av Ivar Tägtström & Lars 

Möllersten s.2-24 

Vattensångare på Utklippan av Conny Philipsson s.25-26 

Kampen om Torhamns udde s.27-33 

Örninventeringen i Blekinge 1987 av Conny Philipsson 

 

Nr 2 1987 

Fågelsträcket vid Vettekulla höstarna 1985 och 1986 av Thomas Nilsson s.42-52 

VBOF:s månadsrapporter – 10 år av Thomas Nilsson & Magnus Lexler s.53-60 

”Vinterfågelmärket” av Göran Andersson s.61-63 

Fåglar i Hoglands park av Gunnar Strömberg s.64 

Nya arter för Blekinge: 

 Sveriges första ringmärkta blåstjärt (Tarsiger cyanurus) av Thomas Jönsson 

 Medelhavsstenskvätta (Oenante hispnica) på Gökalv av Carl-Ivan Carlsson 

Notis: Fjällgås x dvärgkanadagås av Patric Österblad s.67 

Föreningsnytt: Torhamns udde – Vad händer nu? Av Ulf Lundgren 

 

Nr 3 1987 

Fågelrapport för 1986 Anders Blomdahl, Carl-Ivan Carlsson, Ulf Lundgren, Thomas Nilsson & Gunnar 

Strömberg s.73 -100 

Torhamns udde – Uttalande från SOF:s styrelse s.101-103 

Fåglar eller … Dikter av Niklas Holmström s.104-105 

 

Nr 4 1987 

Sjöfågelsträcket vid Utlängan våren 1986 & 87 av Anders Eriksson, Jan Cronlund & Niklas Holmström 

s.109-127 

Höststormen 1967 – ett tjugoårsminne av Göran Andersson s.128-131 
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Artbestämningsartikel – Dammsnäppa av Anders Blomdahl s.132-134 

Varför inte Ungern? Av Göran Andersson s.135-140 

Torhamns udde s.18 

 

Nr 1 1988 årg 24 

Ringmärkningsrapport 1987 Meddelande nr 24 från Torhamns fågelstation av  Ivar Tägtström & Lars 

Möllersten s.1-21 

Policy för Torhamns fågelstation av styrelsen för KOK s.22-23 

Sjöfågelsträcket vid Utlängan hösten 1987 av Anders Eriksson & Niklas Holmström s.24-35 

När tar Gladan steget österut på allvar? Av Leif Klinteroth s.36-37 

 

Nr 2 1988 

Fågelsträcket vid Vettekulla hösten 1987 av Thomas Nilsson s.41-45 

Något om sjöfågelsträcket vid Torhamns hösten 1987 av Anders Kihlberg s.46-49 

Höststormen 1967 än en gång, nu från Utklippan av Tore Torsson s.50-52 

Iakttagelser under 1986 från en villatomt i Milasten, Kristianopel av Eric Jellholm s.53-55 

Fågelskådning i Gambia av Anders Blomdahl s.56-60 

I väntan på Blücher av Göran Andersson s.61-62 

Örninventeringen 1988 av Bengt Strindhagen 

Midvinterräkningar av sjöfågel i Blekinge 1976-88 av Mats Olsson s.64-67 

Ny art för Blekinge. Citronärla på Lindö av Anders Blomdahl s.68 

Notiser: s.69 

 Dagfjärilsträck på Utklippan av Gunnar Strömberg 

 Häckning av bergfink i Blekinge av Bo Malmsten  

Jakten – angår den ornitologer? Av Hans Ryttman s.70-71 

Rapport från Berguv Blekinge 1987 av Hans Edenwall s.72 

 

Nr 3 1988 

Fågelrapport för 1987Anders Blomdahl, Carl-Ivan Carlsson, Ulf Lundgren, Thomas Nilsson & Gunnar 

Strömberg s.71-108 

Färöarna av Håkan Klementsson s.109 

Det europeiska tranåret 1988 s.110 

 

Nr 4 1988 

Vadarjouren – Vadarstudier på Kråkenabben 1979-1988 av Mats Olsson s.113-117 

Fågelsträcket vid Vettekulla hösten 1988 av Thomas Nilsson s.118-121 

Projekt Berguv Blekinge 1983-1988 av Hans Edenwall s.122-124 

Nya arter för Blekinge 

1. Rödhalsad gås på Utklippan av Gunnar Strömberg s.125-126 

2. Sotvingad mås på Utlängan av Niklas Holmström s.127-129 

Kärrsångaren i Västblekinge försommaren 1988 av Patric Österblad s.130 

Fågelinventering av Blekinges sjöar och småvatten av Göran Andersson & Ulf Lundgren s.131-132 

Torhamn – Ett fall för Koncessionsnämnden s.133-134 

Militära provokationer s.135 

 

Nr 1 1989 årg 25 

Ringmärkningsrapport 1988 Meddelande nr 25 från Torhamns fågelstation av Ulf Lundgren, Ivar 

Tägtström & Lars Möllersten s.1-23 

Inför sjöinventeringen av Thomas Nilsson & Göran Andersson s.24-31 

Torhamnsnytt 

1. Miljöskyddsprövningen 

2. Riksdagsmotion 
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3. Fond för Torhamns fågelstation 

4. Intresserad av ringmärkning? 

 

Nr 2 1989 

Sjöfågelsträcket på Utlängan våren och hösten 1988 av Niklas Holmström & Anders Eriksson s.37-52 

Silkeshäger funnen på Utlängan av Niklas Holmström s.53 

Isabellatörnskata funnen på Utlängan av Niklas Holmström s.54-56 

Tidtabell för fågelflyttning genom Blekinge av Thomas Nilsson s.57-59 

Skrivelse till Koncessionsnämnden för miljöskydd om Torhamns udde av Sven Norrman (juridiskt ombud 

för SNF, SOF, BNF, BOF, KNF och KOK) s.60-65 

 

Nr 3 1989 

Fågelrapport för 1988 Anders Blomdahl, Carl-Ivan Carlsson, Anders Kihlberg, Ulf Lundgren & Thomas 

Nilsson s.68-97 

Bara en fjäder av Gunnar Strömberg s.98 Om ett försök att ringmärka en blåkråka på Gökalv i juni 1964. 

 

Nr 4 1989 

Sjöfågelsträcket på Utlängan våren 1989 av Niklas Holmström och Anders Eriksson s.101-113 

Ett och annat om sträckfogeljakten vid Blekingekusten. Utdrag ur Svenska Jägarförbundets Nya Tidskrift 

1890 av signaturen G.H-m 

Nya arter för Blekinge  

1. Dammsnäppa på Gö den 1 maj 1988 av Jörgen Pisch s.117 (se även nr 2 1991) 

2. Brunsångare på Utklippan av Conny Philipsson s.118-119 

3. Ökensångare anträffad på Torhamns udde av Carl-Ivan Carlsson s.120 

4. Vitstrupig näktergal funnen på Utlängan av Niklas Holmström s.121-124 

5. Vitögd dykand på Kråkenabben av Patric Österblad & Jörgen Westergren s.125 

Torhamnsnytt s.128-129 

 Beslut fattat om Torhamns udde (av Koncessionsnämnden för miljöskydd) 

Pressmeddelande: Torhamns fågelstation upphör med all verksamhet på Torhamns udde 

Vindkraft i Blekinge? 

 

Nr 1 1990 årg 26 

Ringmärkningsrapport 1989 Meddelande nr 26 från Torhamns fågelstation av Ulf Lundgren, Ivar 

Tägtström & Lars Möllersten s.1-24 

Sjöinventeringen – en lägesrapport av Göran Andersson s.25-28 

Midvinterinventeringen av sjöfågel i Blekinge 1990 av Mats Olsson s.29-30 

Örninventeringen 1990 av Conny Philipsson s.31 

Torhamns-nytt. Överklagan av Koncessionsnämndens beslut s.33-36 

 

Nr 2 1990 

Torhamns fågelstation – en framtidsvision s.41-49 

Några skillnader i huvudets form och teckning hos ett par fågelarter av Anders Blomdahl s.50-51 

 

Nr 3 1990 

Fågelrapport för 1989 av Anders Blomdahl, Carl-Ivan Carlsson, Anders Kihlberg & Thomas Nilsson s.53-

81 

Nya arter för Blekinge 

1. Purpurhäger (Ardea purpurea) på Torhamns udde av Christer Herremo & Paul Andersson 

s.82 

2. En amerikan på Utklippan av Carl-Ivan Carlsson s. 83 (Lark Bunting, Calamospiza 

melanocorys. Fågels anses av RK ha rymt ur fångenskap) 
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KFV – Karlskrona av Hans Edenwall s.85 

 

Nr 4 1990 

Sjöinventeringen i Blekinge län 1989-1990 av Göran Andersson, Thomas Nilsson & Ivar Tägtström s.89-

118 

Backsvalan i Västblekinge 1990 av Thomas Nilsson s.119-120 

En första beskrivning av Utklippan av Gunnar Strömberg s.121-122 (av Adam Julius Kling i en artikel – 

skriven på latin – år 1746) 

Blekingeskådaren – Gunnar Strömberg av Mats Olsson s.123-124 

Fula luckor av Anders Blomdahl s.125-126 

Torhamnsnytt – Uppvaktning på miljödepartementet 

 

Nr 1 1991 årg 27 

Ringmärkningsrapport 1990 av Ulf Lundgren, Ivar Tägtström & Lars Möllersten s.1-24 

Fågelsträcket vid Vettekulla hösten 1990 av Johan Wolgast s.25-29 

Midvinterräkningen av sjöfågel i Blekinge 1991 av Mats Olsson s.30-32 

Örnräkningen i Blekinge 1991 av Conny Philipsson s.33 

Gladan i Blekinge av Johnny Karlsson s.34-35 

 

Nr 2 1991 

Vandringar på Utlängan under november och december 1966-1990 av Carl-Ivan Carlsson & Gunnar 

Strömberg s.41-46 

Vindkraft och fåglar av Gunnar Strömberg s.47-49 

Blekingeskådaren – Carl-Ivan Carlsson av Mats Olsson s.50- 

Nya arter för Blekinge 

1. Dammsnäppa på Torhamns udde av Anders Kihlberg s.52 (obs från 27 april 1988) 

2. Ökenpipare på Utlängan av Anders Blomdahl & Anders Khilberg s.52-56 

3. Stormsvala på Utklippan av Rolf Larsson s.56-58 

Föreningsnytt – Stipendium till KOK från Karlskrona kommun 

- BOF arrenderar skarvkoloni  

Torhamnsnytt – Regeringen följde Koncessionsnämnden 

 

Nr 3 1991 

Fågelrapport för 1990 av Anders Blomdahl, Carl-Ivan Carlsson, Anders Kihlberg & Thomas Nilsson s.65-

103 

Projekt Berguv Blekinge 1991 av Hans Edenwall s.104-105 

 

Särtryck VBOFs Polenresa 17.5 – 25.5 1991 

Nr 4 1991 

Utklippan den sjunde juni 1991 av Göran Andersson s.109-112 

Partiell albinism – ett problem vid artbestämning? Av Anders Blomdahl s.112-115 

Bestämning av flygande fisk- och silvertärnor av Patric Österbladh s.115-117 (Se även Rättelse i FBl 1/92 

ang upphovsman – Benny Lorentzon – till artikeln) 

Kustinventering av några utvalda arter inom Sölvesborgs kommun av Patric Österbladh s.118-121 

Vettekullaberget hösten 1991 av Johan Wolgast s.121-122 

Flyttar trollsländor? Av Gunnar Strömberg s.122-123 

 

Nr 1 1992 årg 28 

Ringmärkningsrapport 1991 av Lars Möllersten, Ulf Lundgren & Ivar Tägtström & s.1-25 

Inventering av glada i Blekinge 1991 av Johan Wolgast s.26-27 (fyra lokaler i v Blekinge) 

Örnräkningen i Blekinge 1992 av Conny Philipsson s.28-29 (33-39 ex) 

Sjöfågelräkning i Blekinge 1992 av Mats Olsson s.29-30 
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Strömstare i Blekinge 1991 av Ivar Tägtström s. 31-34 (82 ringmärkta) 

 

Nr 2 1992 

Kråkenabbens häckfåglar av Thomas Nilsson s. 41-58 (379 par av 43 arter på 100 ha) 

Hanö 1991 av Thomas Nilsson s.59-62 

Mindre hackspett i Blekinge. Delrapport av Mats Olsson s.63-67 (biotopval beskrivs) 

Om järpen av Tore Torsson s.68-69 

Selma Lagerlöf och Utklippan av Ulf Lundgren s.70 (Selmas tal till sin företrädare – Albert Theodor 

Gellerstedt – vid sitt inträde i Svenska akademien.) 

Dikter av Kerstin Ahnlund s.71 (Hasslö udde) 

 

Nr 3 1992 

Fågelrapport för 1991 av Anders Blomdahl, Carl-Ivan Carlsson, Anders Kihlberg & Thomas Nilsson s.77-

113 

Kråkenabben 1991 av Mats-Åke Persson s.114-115 

Märklig boplats för ladusvala av Pär Sandberg s. 116 (på linfärjan till Östra Hästholmen) 

Ny litteratur. Lars Jonsson & Toralf Tysse. Lommar av Anders Blomdahl s.117-118 

 

Nr 4 1992 

Svarthakade buskskvättan i Blekinge av Anders Khilberg s.121-127 (31 fynd listas varav 10 östlig ras, 19 

västlig ras och två obestämda) 

Gråsångare (Hippolais calligata) på Utklippan – första vårfyndet i Sverige! Av Göran Andersson s.128-129 

Blyhagel och piplärkor av Christer Rådne s.130-131 (Utlängan den 12 september) 

 

Nr 1 1993 årg 29 

Ringmärkningsrapport 1992 av Ivar Tägtström & Lars Möllersten s.1-24 

Valjeviken och Sölvesborgsviken – två internationellt betydelsefulla övervintringslokaler för sjöfågel av 

Hakon Persson & Magnus Persson s.25-32 

Fortsatta vandringar på Utlängan under november och december åren 1966 – 1992 med spridda noteringar 

om djurlivet av Carl-Ivan Carlsson & Gunnar Strömberg s.33-37 

Midvinterinventering av sjöfågel i Blekinge 1993 av Mats Olsson s.38-40 

 

Nr 2 1993 

Orkanbyar över Torhamns udde av Gunnar Strömberg s. 49-50 (14-22/1 1993) 

Tranor i det forna Egypten av Gunnar Strömberg s.51-53 

Gladan i Blekinge 1992 av Patric Österblad s.54-56 (fortfarande fyra lokaler) 

Hundra dagar med Natursvararen 0454-19898 s.57-58 

Majkväll (dikt) av Kerstin Ahnlund s.64 

 

Nr 3 1993 

Fågelrapport för 1992 av Anders Blomdahl, Carl-Ivan Carlsson, Jan Hägg, Anders Kihlberg & Thomas 

Nilsson s.69-104 

Jakt på vårsträckande sjöfågel i östra skärgården av Anders Blomdahl s.105-106 

 

Nr 4 1993 

Projekt Berguv Blekinge 1983-1993 av Hans Edenwall s.109-113 (sju avelspar. 124 ungar släppta) 

Förekomsten av vittrut i Blekinge av Anders Khilberg s. 114-119 (bearbetning av  

81 fynd) 

Ullnäten på Utklippan av Gunnar Strömberg s.120-122 

Hanö 1992 av Thomas Nilsson s.123-124 

Wold Birdwatch 1993 av Stefan Lithner s.125-130 

Rapport från Natursvararen av Stefan Lithner s.131-132 



         Fåglar i Blekinge 3-4/22 

 25 

Rapportmall för 1993 av Anders Blomdahl s.135-138 

 

Nr 1 1994 årg 30 

Ringmärkningsrapport för Utklippans fågelstation 1993 av Ivar Tägtström s.1-18 

En fantastisk oktobervecka på Utklippan av Gunnar Strömberg s.19-25. (5-11 oktober 1993). 

Sträcket vid Vettekulla hösten 1993 av Johan Wolgast s.26-30 (bo-/bergfink 100 836, ringduva 16991, 

björktrast 13 075 m.fl. under 25 dagar eller 61 timmar) 

Gladan i Blekinge 1993 av Patric Österblad s.31-32 (sju par; Sölvesborg 3, Olofström 3, Karlshamn 2, 

Ronneby 1) 

Midvinterinventeringen av sjöfågel i Blekinge 1994 av Mats Olsson s.33-35 

Örnräkningen i Blekinge 1994 av Thomas Nilsson s.36 (18-20 ex) 

Bomässa för fåglar av Gunnar Strömberg s.37 (Om fiskmåsar i urban miljö) 

Ornitologer mötte jägare av Ulf Lundgren s.38 

Etik i fågelmarkerna av Mats Olsson s.39-40 

Dikter av Mats Olsson och Kerstin Ahnlund s.41-42 

Rapport från natursvararen av Stefan Lithner s.43-44 

Länsinventeringsarter 1994 Brun kärrhök och Skäggmes 

 

Nr 2 1994 

Berguvens (Bubo bubo) bytesval i Blekinge 1990 av Conny Philipsson s.53-61 

Sjöfågeljakt i Blekinge av Arne Hjalmarsson s.62-66 

Blekinges fåglar s.74 (Nyutkommen bok) 

 

Nr 3 1994 

Fågelrapport för 1993 av Anders Blomdahl, Jan Hägg, Anders Kihlberg & Thomas Nilsson s.77-117 

Nya arter för Blekinge 

1. Alpseglare i Karlskrona av Christer Johanson s.118 

2. Tallsparv på Utklippan av Anders Blomdahl s.119-121 

 

Nr 4 1994 

Noteringar från sjöfågelsträcket på Utlängan 1994 av Niklas Holmström s.129-137 

Rapport från en vecka på Utklippan den 3 till den 10 september 1994 av Gunnar Strömberg s.138-140  

Hanö 1993 av Thomas Nilsson s.141-142 (totalt 242 arter observerade) 

Sjöfågelsträck av Anders Blomdahl s.143-148 (Utlängan 14-18 september 1994) 

Europeiska flyttfågeldagen av Stefan Lithner s.147-149 

Rapport från Natursvararen av Stefan Lithner s.151-153 

FÅGLAR – en självklar del av vår kultur! Av Stefan Lithner s.154-155 (kulturnatten i Karlshamn) 

 

Nr 1 1995 årg 31  

Ringmärkningsrapport för Utklippans fågelstation 1994 av Gunnar Strömberg s.1-22 

Sträcket vid Vettekulla hösten 1994 av Johan Wolgast s.23-30 

Rapport från en senhöstvecka på Utklippan av Gunnar Strömberg s.31-33 

Örnräkning i Blekinge av Thomas Nilsson s.34 (27 observerade) 

Midvinterinventering av sjöfågel i Blekinge 1995 av Mats Olsson s.35-37 

Årsartjakt i Blekinge 1994 av Lars-Gunnar Lundquist s.38 

 

Nr 2 1995 

Fåglar vid ett grustag av Thomas Nilsson s.45-55 (avser Sölve grustag) 

Varför bry sig om en piplärkas bakklo? Av Gunnar Strömberg s.56-58 

Hanö 1994 av Thomas Nilsson s.59-60 

Fågellivet på F17 av Hans Evefalk s.61-62 (förekomst av 72 arter) 

Vandringar på Utlängan vintern 1994-95 av Gunnar Strömberg s.63-64  
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Möten med tornuggla av Gunnar Strömberg s.65 (bl.a. på Utklippan 1980) 

 

Nr 3 1995 

Fågelrapport för 1994 av Anders Blomdahl, Anders Kihlberg & Thomas Nilsson s.73-116 

 

Nr 4 1995 ”Jubileumsnummer” 

Förekomsten av tundrasädgås i Blekinge av Hakon Persson s.123-130 

En snötranas vistelse vid Göholm i mars och april 1931 av Gunnar Strömberg s.131-137 

Det första fyndet av vattenpiplärka i Sverige av Carl-Ivan Carlsson s.138-139 (på Torhamns udde den 22 

oktober 1992) 

Nya arter för Blekinge 1970-1994 av Thomas Nilsson s.140-145 (70-talet 14 nya, 80-talet 32 nya, 1990-94 

6 nya) 

Praktejdern i Blekinge av Anders Blomdahl s.146-149 

Hejdå gubbar! Eller 30 år sätter sina spår! Av Göran Andersson s.150-151 

Råkan – nu är den här! av Patric Österblad s.152-153 (Falkvik, Sölvesborg 1995) 

Häckande fältpiplärka i Blekinge av Hans Evefalk s.154 (på F17) 

KOK – 35 år! Av Hans Edenwall s.155-157 

Fyra säsongers lördagsstudier av strömstarar i Blekinge av Ivar Tägtström s.158-169 (drygt 40 kända 

häcklokaler) 

KOK:s Kullabergsexkursioner av Hans Edenwall s.170-172 

VBOF 20 år! Av Tommy Petersson s.173-174 

Munkahusviken – en tätortsnära fågellokal av Mats Olsson s.175-185 (351 revir av 49 arter på 66 ha, varav 

55 ha land) 

Backsvalan i Västblekinge 1978-1995 av Thomas Nilsson s.186-188 (35 lokaler listas. Ca 1300 par år 

1995) 

Sträckfågelräkning av rovfåglar vid Pengaberget hösten 1994 av Manfred Dornhäuser s.189-193 

Sträcket vid Vettekulla hösten 1995 av Johan Wolgast s.194-197 (37 dagar, 114 timmar 

 

Nr 1 1996 årg 32 

Ringmärkningsrapport för Utklippans fågelstation 1995 av Lars Möllersten, Gunnar Strömberg & Ivar 

Tägtström s.1-22 

Fåglar på Hanö 1995 av Thomas Nilsson s.23-26 

En färd till Utklippan i månadsskiftet augusti/september 1995 av Ingemar Ahlén & Gunnar Strömberg 

s.27-30 

Midvinterräkning av sjöfåglar i Blekinge 1996 av Mats Olsson s.31-33 

Örnräkning i Blekinge 1996 av Thomas Nilsson s.34 (59 ex) 

Udda sträckuppträdande på Torhamns udde hösten 1995 av Anders Blomdahl s.35-36 

Fågelmöten på Island i augusti 1994 av Gunnar Strömberg s.37-38 

Sträcket vid Vettekulla hösten 1995 av Johan Wolgast s.39-42 

 

Nr 2 1996 

Tidtabell för fågelflyttning genom Blekinge II av Thomas Nilsson s.49-56 

0,1 ton sidensvansar av Lars Möllersten s.57-59 (ringmärkning av 1730 sidensvansar) 

Vandringar på Utlängan vintern 1995/96 Gunnar Strömberg s.60-61 

Bruna kärrhöken i Blekinge av Thomas Nilsson s.62-65 (noterad på 24 lokaler) 

Har fåglarna fått pippi? Av Matthis Persson s.66-67 

En resa i Blekinge den 7 mars 1996 av Gunnar Strömberg s.68 

Nytt fågeltorn i Blekinge av Mats Olsson (Kvallåkragölen) 

 

Nr 3 1996 

Fågelrapport för 1995 av Anders Blomdahl, Anders Kihlberg & Thomas Nilsson s.77-129 

Snötranan åter i Bharatpur i Indien av Gunnar Strömberg s.130 
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Nr 4 1996 

Sträckfåglar i Blekinge av Anders Blomdahl s.137-161 

Fjällabb i Blekinge – mission impossible! Av Anders Blomdahl s.162-164 

Torhamns udde görs handikappvänligt av Ulf Lundgren s.164 

Ny art för Blekinge – Skäggtärna på Utlängan den 30 september 1995 av Lars-Gunnar Lundquist s.165 

Tärnmåsar i Blekinge! Av Gunnar Strömberg s.166-167 

IT i tiden! av Patric Österblad 167  

 

Nr 1 1997 årg 33 

Ringmärkningsrapport för Utklippans fågelstation 1995 av Lars Möllersten & Ivar Tägtström s.2-25 

Sträcket vid Vettekulla hösten 1996 av Johan Wolgast s.26-32 (256 288 individer av 123 arter under 195 

timmar) 

En vecka på Rybachy Biologiska Station av Ulf Lundgren & Rolf Larsson s.33-36 (Besök på den ryska 

fågelstationen i Kaliningradregionen) 

Blekingeskådaren – Folke Rudin av Mats Olsson s.37-39 

Midvinterräkning av sjöfåglar i Blekinge 1997 av Mats Olsson s.40-41 (47 967 individer, toppades av 

30 639 vigg, 5 968 gräsand, 2 314 storskrake, 2 297 sothöna & 2 096 knipa) 

Rapport från Natursvararen av Matthis Persson s.42-43 

Komplettering till artikeln Sträckfåglar i Blekinge (4/96) av Anders Blomdal (Kraftigt sträck den 26 nov. -

96) 

 

Nr 2 1997 

Svarthakedoppingen i Blekinge av Thomas Nilsson s.49-53 (Häckningsförekomst på 12 platser mellan 

1969 och 1996 redovisas bl.a.) 

Udda trutar i Blekinge av Anders Blomdahl s.54-58  

Ett besök på Utklippan i september 1996 av Gunnar Strömberg s.59-61 

Observationer av vit stork från en bilresa i Polen i maj 1995 av Gunnar Strömberg s.62-63 

Fåglar på Hanö 1996 av Thomas Nilsson s.64-65 

Reseskildring från Kreta 30/3 – 12/4 1997 av Tommy Petersson s.66-68 

Blekingeskådaren – Björn-Eyvind Swahn av Mats Olsson s.69-70 

I vilka landskap har flest fågelarter påträffats? Av Thomas Nilsson s.71-72 (Skåne i topp följt av Öland. 

Blekinge på plats fem) 

 

Nr 3 1997 

Fågelrapport för 1996 av Anders Blomdahl & Thomas Nilsson s.77-132 

Vinterfågelatlas för Blekinge 

 

Nr 4 1997 

Tre ”hörn” av VP 

 Ringmärkning och sträckräkning i Israel av Anders Blomdahl s.137-143 

Natura y cultura – en rundresa i Spanien i juni 1997 av Thomas Nilsson & Kerstin Lindgren 

s.144-149 

 Blekingar på turné av Anders Blomdahl s.150-155 (Nordkalotten) 

En resa till ”Lycksalighetens ö” av Johnny Andersson s.156-159 (Utklippan  

En oförglömlig söndag av Hans Evefalk s.160- 

Något om tretåiga måsar i Blekinge av Gunnar Strömberg s.162-163  

Nytt fågeltorn vid Munkahusviken av Mats Olsson s.164-165 

Rovfåglar på lyktstolpar av Gunnar Strömberg s.166 

Vinterfågelatlas för Blekinge s.167 

World BirdWatch 1997 av Matthis Persson s.171-173 

BOF instiftar fågelpris (Nötväckan) 
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Nr 1 1998 årg 34 

Ringmärkningsrapport för Utklippans fågelstation 1997 av Lars Möllersten & Ivar Tägtström s.1-22 

Sträcket vid Vettekulla hösten 1997 av Johan Wolgast s.23-25 (57 067 individer av 93 arter under 66 

timmar) 

Sångsvanen i Blekinge av Thomas Nilsson s.26-28 (fyra säkra häcklokaler och två möjliga) 

Midvinterräkningen av sjöfåglar i Blekinge 1998 av Mats Olsson s.29-30. (bl a knölsvan 1920, sångsvan 

370 och småskrake 679. Totalt 53 028 individer.) 

Örnräkningen i Blekinge 1998 av Thomas Nilsson s.31 (37 ex). 

Vandringar på Utklippan av Gunnar Strömberg s.32. 

Förekomsten av strömstarar i Mieån 1996/97 av Ivar Tägtström s.33 (25 ringmärkta, 11 kontroller samt en 

kull på fyra ungar) 

”Nötväckan” – nytt fågelpris instiftat (första pristagare: Bengt Nordé) 

Dikt av Kerstin Ahnlund 

Till minne av Johan Wickman och Kjell Essebo 

Upprop! Riksinventering 1998 av Turkduva och Berguv 

 

Nr 2 1998 

Vinterfågelatlasen. Delrapport för vintern 1997/98 av Thomas Nilsson & Ivar Tägtström s.41-47 

Nya arter på gång? Av Anders Blomdahl s.48-52 (om ”splittring” av arter) 

Två nya svärmare på Utklippan av Gunnar Strömberg s.53-54. (Vitribbad skymningssvärmare och 

vitsprötad skymningssvärmare). 

Fåglar på Hanö 1997 av Thomas Nilsson s.55 

Rapport från Natursvararen av Matthis Persson s.56-57. 

 

Nr 3 1998 

Fågelrapport för 1997 av Anders Blomdahl & Thomas Nilsson s.61-102. 

Några observationer av järpe av Gunnar Strömberg s.103. (bl a i Sandhamn 1957). 

Jag och min trut av Kerstin Ahnlund s.104-105. 

Rapport från Natursvararen av Matthis Persson & Janne Svantesson s.106-107. 

 

Nr 4 1998 

Procentuell fördelning av fångsten vid Torhamns fågelstation under september månad 1961-1998 – en 

metodstudie av Ulf Lundgren s.109-113. 

Upprop – Ny bok om Torhamns udde s.113. (det skulle dröja 24 år innan en bok blev verklighet!) 

Uttorp som fågellokal av Hans Edenwall s.114-123 

Göktytans minskning av Hans Ryttman s.124-125 

Tornseglaren av Kerstin Ahnlund s.126-127. 

European Birdwatch 1998 av Matthis Persson s.128. 

Framtiden för Torhamns fågelstation av Hans Edenwall s.129. 

Hamnsinventeringen den 31 januari 1999 s.130. 

Rapport från Natursvararen av Janne Svantesson s.132-133. 

Rapportmall. S134-138. 

 

Nr 1 1999 årg 35 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 1998 av Rolf Larsson s.1-21. 

Turkduvan i Blekinge av Thomas Nilsson s.22-24 (46 par) 

Två udda fåglar noterade på Utklippan av Gunnar Strömberg s.25 (Nötväcka och mindre hackspett) 

Midvinterräkningen av sjöfågel i Blekinge 1999 av Mats Olsson s.26-27 (bl a brunand 1826. Totalt 52 860 

individer) 

Hamnsinventeringen i Blekinge av Hans Evefalk s.28 (21 hamnar, 34 arter, mest gråtrut 3423) 

Örnräkningen i Blekinge 1999 av Thomas Nilsson s.29 (63 ex) 

Utred fågelsträcket innan vindkraft tillåts! Av Rolf Larsson s.30-31 
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”Nötväckan” – 1998 års pristagare (Georg Svensson, Roland Håkansson & Alf Henriksson) 

 

Nr 2 1999 

Språnget över Östersjön av Ulf Lundgren s.37-42 (Trädgårdssångares vikt på Utklippan) 

Fåglar på Hanö 1998 av Thomas Nilsson s.43 

Några minnesord över Pelle Ronnheden av Gunnar Strömberg s.44 

Debatt (om störning av fåglar) 

 

Nr 3 1999 

Fågelrapport för 1998 av Anders Blomdahl, Hans Evefalk & Thomas Nilsson s.53-100. 

Sydlig ringtrast på Utklippan – ny ras för Blekinge och Sverige av Anders Blomdahl s.101-103 

Brednäbbad simsnäppa på Torhamns udde – ny art för Blekinge av Lars-Gunnar Lundquist s.104 

Debatt! (om bemötande av nya medlemmar) s.105 

 

Nr 4 1999 

Sträckfågelräkning på Torhamns udde av Ulf Lundgren s.109-124 (räkning kvällstid mellan 12 juni och 31 

augusti, sträckdiagram för 30 arter) 

Åtta års studier av strömstare i Blekinge av Ivar Tägtström s.125-130 (märkta 1319. 104 häckningar, varav 

74 i holkar) 

En lyckosam senhöstexkursion till Utklippan av Gunnar Strömberg s.131 (med träsksångare och 

brednäbbad simsnäppa) 

Udda fågelobservationer av Lars Möllersten s.132-133 (om lyckad flyttning av pilfinkbo och rödstjärthona 

som matar flugsnapparungar i holk.) 

Lyrikhörnan s.133 

Odysséer på Kreta av Gunnar Strömberg s.134 

Vem har sett vad i Blekinge? av Matthis Persson s.136 

Skåda fågel i Spanien våren 2000 

 

Nr 1 2000 årg 36 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 1999 av Rolf Larsson s.1-24. 

Nytt på Torhamns udde! av Ulf Lundgren s.25. (ny fågelstationsbyggnad och fågeltorn). 

Storspoven i Blekinge av Thomas Nilsson s.26-28 (rapporter från fem möjliga häcklokaler). 

Fåglar på Hanö 1999 av Thomas Nilsson s.29. 

Örnräkningen i Blekinge 2000 av Thomas Nilsson s.30 (19 ex). 

Varför blir man fågelskådare? Av Gunnar Strömberg s.31 

 

Nr 2 2000 

Tidtabell för fågelflyttning genom Blekinge III av Thomas Nilsson s.37-42 

Sträckräkning på Torhamns udde -80 och -99 av Ulf Lundgren s.43-45. 

Backsvalan i Västblekinge 1978-1999 av Thomas Nilsson s.46-48 (anteckningar från 38 lokaler) åren 

1978, -82, -85, -90, -95 och -99). 

En resa i Bulgarien och Turkiet år 1987 av Gunnar Strömberg s.49-50 

Ejderns vårsträck förbi blekingekusten av Thomas Nilsson s.51-55 (Sträcksiffror från sex olika lokaler 

under tre dagar våren 2000 redovisas) 

Midvinterräkningen av sjöfågel i Blekinge 2000 av Mats Olsson s.56-57 (bl a knölsvan 1950, grågås 263 

och knipa 3577. Totalt 62 157 individer) 

Nya arter för Blekinge (totalt 346 observerade arter) 

- Styltlöpare på Torhamns udde av Ingemar Ahlén s.58 

- Amerikansk bläsand på Lindö udde av Fredrik Lennartsson s.59 

Svensk fågelatlas – nu är den här! Av Ivar Tägtström s.60-63 

Minne av en vårkväll av Folke Rudin s.64 

Vännen Lars Möllersten (minnesord av Björn-Eyvind Swahn) 
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Sven König död av Ulf Lundgren 

 

Nr 3 2000 

Fågelrapport för 1999 av Anders Blomdahl, Hans Evefalk, Fredrik Lennartsson & Thomas Nilsson s.69-

121. 

Ny art för Blekinge – Träsksångare av Carl-Ivan Carlsson s.122-123.  

Häckning av biätare i Blekinge av Björn-Eyvind Swahn s.124  

 

Nr 4 2000 

Nya arter för Blekinge - Sammetshätta och sumpvipa på Utklippan vecka 19 av Hans Evefalk s.129-132 

SOFs riksinventeringsarter – Rördrom och fiskgjuse  

Har Sibiriens snötrana setts i Sverige? Av Pär Olof Swahnberg & Gunnar Strömberg s.133-136 

Hamninventering 2001 

European Birdwatch 2000 av Ingemar Andersson s.137-138. 

Vart har järpen tagit vägen? Av Joakim Hemberg Andersson s.139. 

Rapport från Natursvararen av Tony Svensson s.140-141. 

Rapportmall för år 2000 s.143-146 

 

Nr 1 2001 årg 37 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2000 av Rolf Larsson s.1-22. 

Inventeringsvecka på Utklippan av Håkan Areslätt och Gunnar Strömberg s.23-24 (jfr resultat av 

häckfågelinv. 2000 med 1975. Bl a har silltrut minskat från 225 till 25, gråtrut från 321 till 240, fiskmås 

från 72 till 3 medan ejdern har ökat från 6 till 212 par/bon) 

Rördrommen i Blekinge av Thomas Nilsson s.25-27 (endast från Siesjö) 

Upprop! Fiskgjuse – SOFs riksinventeringsart 2001 

Hamninventeringen i Blekinge 2001 av Hans Evefalk s.28-29. (totalt 7506 individer av 45 arter – 22 arter 

sjöfågel) 

Örnräkningen i Blekinge 2001 av Thomas Nilsson s.30 (88 ex). 

Fåglar på Hanö år 2000 av Thomas Nilsson s.31 

Sovande kungsfiskare av Eric Wallin s.32 (Stensnäs) 

 

Nr 2 2001 

Sjöfågelräkningen i Blekinge 1976-2001 av Mats Olsson & Leif Nilsson s.37-49. 

Donana & Extramadura av Hakon Persson s.50-53. 

Att inventera i fyrkant av Mats Olsson s.54-58. (standardrutter) 

Svanar och gäss på Ramdalaslätten av Gunnar Strömberg s.57. 

GivMILD januari av Fredrik Lennartsson s.58. 

Debatt – Kopiering i stället för offset av Hans Evefalk 

Projekt Torhamn av Björn Ericsson s.60-62 (nya fågelstationen summeras – 226 762 kr). 

Folke Rudin död av Thomas Nilsson s.63 

Vinterfågelatlas för Blekinge s.66 (nu tryckt och klar) 

 

Nr 3 2001 

Fågelrapport för 2000 av Anders Blomdahl, Hans Evefalk, Fredrik Lennartsson & Thomas Nilsson s.69-

122. 

Gråhakedopping – ny häckart för Blekinge av Fredrik Lennartsson s.123-124 (Trummenäs). 

Rrk-nytt – mörka sädesärlor av Anders Blomdahl s.124-125. (yarrellii) 

Tordmule åter ringmärkt på Utklippan av Gunnar Strömberg s.126. 

”Nötväckan” 2001 – pristagare Bo Wranker s.129-130. 

Lyrikhörnan av Kerstin Ahnlund s.130 

 

 



         Fåglar i Blekinge 3-4/22 

 31 

Nr 4 2001 

Fiskgjusen i Blekinge 2001 av Christer Petersson s.133-137 (18 besatta revir 2001) 

Fågelinventering på Eriksberg våren 2001 av Johan Wolgast s.138-142 

Sträckfågelräkning på Torhamns udde år 2000 av Ulf Lundgren s.143-149. (jfr. morgon och kväll) 

Femton timmar i S´Albufera av Johnny Anderson s.150-155. 

EILAT – ett paradis för många aktiviteter av Björn Ericsson s.156-158. 

Nya arter för Blekinge 

- Bergsångare på Utklippan av Karl-Fredrik Sjölund s.159-160. 

- Bergstaigasångare på Utlängan av Lars-Gunnar Lundquist s.160-161 

Elving Persson död  

Riksinventeringsart 2002 – Skrattmås 

Fågelinventering av Blekinges skärgård 2002  

 

Nr 1 2002 årg 38 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2001 av Rolf Larsson, Conny 

Philipsson, Tony Svensson & Ivar Tägtström s.1-23. 

Över en miljon sjöfåglar räknade! av Mats Olsson s.24-25 (bl a 632 650 vigg och 123 407 gräsänder 

mellan 1976 och 2002). 

Sätt holken rätt – så håller du hackspetten borta! av Christer Petersson s.26-28 (bör sättas lågt i skydd av 

grenar, snår och enbuskar.) 

Örnräkningen i Blekinge av Tony Svensson s.29 (76 ex). 

Havssula funnen död på Kråkenabben av Sven Burreau & Mats Olsson s.30-31 (funnen 3 nov. 2001. Fast i 

nät). 

Fåglar på Hanö 2001 av Thomas Nilsson s.32-33 

Vandalisering av Fågelstationen på Torhamns udde. (fönsterrutor krossade.) 

 

Nr 2 2002 

Häckfåglar på Torhamns udde år 2000 av Ulf Lundgren s.41-49 (99 revir av 29 arter) 

”Nötväckan” 2001 – Pristagare Lasse Le Carlsson 

Ingemar Nilsson – Sölvesborgs förste fågelskådare av Thomas Nilsson s.50 -56 (1921-1984) 

Till minne av Gunnar Månsson av Gunnar Strömberg s.57 

Nya arter för Blekinge 

- Sibirisk tundrapipare vid Olsäng av Tony Svensson s.58-59 

- Prärielöpare vid Ådala av Patric Österblad s.59-60. 

 

Nr 3 2002 

Fågelrapport för 2001 av Anders Blomdahl, Fredrik Lennartsson & Thomas Nilsson s.65-116. 

 

Nr 4 2002 

Skrattmåsen i Blekinge 2002 av Ulf Lundgren s.121-125 (1053 par, varav 5 i Västersjön resten i 

skärgården. Största kolonin; Norrören 846 par). 

Fågelinventering på Eriksberg våren 2002 av Johan Wolgast s.126-134. (inventering av sju delområden. 

Jämförelse med 1980-talet.) 

En jämförelse av fångstsummor av kungsfåglar på Utklippan 1990-2002 av Hans Evefalk s.135-137.  

En jämförelse mellan två standardrutter av Johan Wolgast s.138-139. (”Svängsta” och ”Urshult”). 

”36-sekundersmetoden” av Johan Wolgast s.140-143. (Räkning av sträckande fåglar under 36 sekunder var 

femte minut). 

SOFs riksinventeringsart 2003 (Backsvala) 

Rapportmall för år 2002 (Rrk) 
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Nr 1 2003 årg 39 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2001 av Rolf Larsson, Conny 

Philipsson, Tony Svensson & Ivar Tägtström s.1-24. 

Andfågelräkningen i januari 2003 av Mats Olsson s.25-29. (58326 individer), 

Örnräkningen i Blekinge 2003 av Tony Svensson s.30-31 (49 ex). 

Fåglar på Hanö 2002 av Thomas Nilsson s.32 

Hamninventeringen 2003 av Hans Evefalk s.33 (19 hamnar, 6323 individer, 39 arter.) 

Raritet, hybrid, hane eller hona? Av Johan Wolgast s.34 (flugsnappare med annorlunda sång). 

 

Nr 2 2003 

Fågelrapport för 2002 av Anders Blomdahl, Fredrik Lennartsson & Thomas Nilsson s.41-89. 

 

Nr 3 2003 

Skärgårdsinventering i Blekinge 2003 av Johan Wolgast & Le Carlsson s.93-99. (inventering mellan 

Sölvesborg och Kristianopel. Jämförelse med inventeringen 1979.) 

Fågeldöden i Blekinge skärgård av Le Carlsson s.100-101.  

Backsvalan i Blekinge av Thomas Nilsson s.102-106. (1352 bohål, 829 par). 

Tio fågelår i Blekinge, eller 261 arter på tio år av Hans Evefalk s.107-110.  

Fågellokaler i Blekinge (ny bok) 

 

Nr 4 2003 

Sträckfåglar i Blekinge II av Anders Blomdahl & Fredrik Lennartsson s.117-126. 

Tidtabell för fågelflyttning genom Blekinge IV av Thomas Nilsson s.127-132. 

Strömstarehäckningar i Blekinge 2003 av Ivar Tägtström s.133-134. (14 häckningar i åtta vattendrag). 

Nya arter i Blekinge 

- Trädmås på Utlängan av Lars-Gunnar Lundquist s.135-136 

- Dvärglärka på Utlängan av Lars-Gunnar Lundquist s.136-137. 

 

Nr 1 2004 årg 40 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2003 av Rolf Larsson, Tony Svensson 

& Ivar Tägtström s.1-21. 

Rödlistade fågelarter i Blekinge av Åke Widgren s.22-32. (52 arter kommenteras). 

Fågelkåserier för 100 år sedan av Stig Hedén s.33-37. 

Taxonomiska förändringar av Fredrik Lennartsson s.39-42. (Tidigare raser har fått artstatus. På så sätt har 

Blekinges fågellista fått tre nya arter; Amerikansk kricka, Medelhavstrut och Kaspisk trut). 

Ny litteratur av Thomas Nilsson s.42 (Sjöfågelguiden av Blomdahl, Breife och Holmström presenteras). 

” BX 10418” av Hans Evefalk s.43. (Kontroll av en hybrid mellan svart-vit och halsbandsflug.) 

Andfågelräkningen i januari 2004 av Mats Olsson s.44-46 (62 849 individer), 

Örnräkningen i Blekinge 2004 av Tony Svensson s.47 (57 ex). 

 

Nr 2 2004 

Fågelrapport för 2003 av Anders Adolfsson, Anders Blomdahl, Fredrik Lennartsson, Thomas Nilsson & 

Christian Persson s.53-103. 

Fågelatlas för Blekinge (Läget för upprepning av arbetet med ny fågelatlas presenteras).  

”Nötväckan” s.106 (2003 års pristagare: Ivar Tägtström).  

 

Nr 3 2004 

Fågelatlas Blekinge 2004-2008 – delrapport september 2004 av Mats Olsson s.109-113. 

Nya arter för Blekinge 

- Isabellastenskvätta på Kråkenabben av Christian Persson s.114-116. 

- Asiatisk kalanderlärka på Utlängan av Lars-Gunnar Lundquist s.116-117. 

Fåglar på Hanö 2003 av Thomas Nilsson s.118-119. (bl a citronärla) 
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Läshörnan. Plinus den äldres bok om fåglar av Stig Hedén s.120-124. 

Nr 4 2004 

Fågelinventering på Hanö 2004 av Johan Wolgast & Thomas Nilsson s.129-160. (Ön indelades i nio 

delområden som revirkarterades. Utbredningskarta för 29 arter. Jämförs med inventeringen 1984). 

 

Nr 1 2005 årg 41 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2004 av Rolf Larsson, Conny 

Philipsson, Tony Svensson & Ivar Tägtström s.1-24. 

Gråhägern i Blekinge av Thomas Nilsson s.25-27. (64 par i fem kolonier). 

Läshörnan. Artbegreppens mångfald och människans enfald av Stig Hedén s.28-33. 

Fågelatlas Blekinge 2004-2008  

Örnräkningen i Blekinge 2005 av Tony Svensson s.34 (64 ex) 

 

Nr 2 2005 

Fågelrapport för 2004 av Anders Adolfsson, Fredrik Lennartsson, Thomas Nilsson & Christian Persson 

s.41-92. 

Läshörnan. Samtal med en nötväcka av Stig Hedén s.93-95. 

 

Nr 3 2005 

Vildmarkslägret på Eriksberg 21-22 maj 2005 av Rune A Svensson s.97-101. (Läger för ungdomar 

arrangerat av jägare, sportfiskare och ornitologer). 

Nya arter för Blekinge 

- Rödhalsad snäppa på Utlängan av Lars-Gunnar Lundquist s.102103 

- Amerikansk kopparand i Tromtö våtmark av Seth Nilsson & Christer Herremo s.103-104 

- Nilgås på Fäholmen av Fredrik Lysell & Christian Persson s.104-105 

Fåglar på Hanö 2004 av Thomas Nilsson s.106 

”Nötväckan” 2004 års pristagare – Conny Philipsson. 

Läshörnan. Naturen i Selborne av Stig Hedén s.109-115. 

 

Nr 4 2005 

Nya arter för Blekinge 

- Stentrast på Utlängan av Lars-Gunnar Lundquist s.117 

- Fläckdrillsnäppa på Utlängan av Lars-Gunnar Lundquist s.118 

Läshörnan. Grågåsens år av Stig Hedén s.119-122. 

Rrk-nytt. Om ”Svalan”  

Rapportmall för 2005 

 

Nr 1 2006 årg 42 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2005 av Rolf Larsson, Tony Svensson, 

Conny Philipsson & Ivar Tägtström s.1-24. 

Sjöfågelräkningen januari 2005 och 2006 av Mats Olsson s.25-28. 

Oktobervecka 2005 på Utklippan av Hans Evefalk s.29 

Örnräkningen i Blekinge 2006 av Tony Svensson s.32 (60 ex) 

Microbirding av Rune A Svensson 

 

Nr 2 2006 

Fågelrapport för 2005 av Anders Adolfsson, Fredrik Lennartsson & Christian Persson s.37-86 

Tro det den som vill – eller låt bli av Stig Hedén s.87-90. 

 

Nr 3 2006 

En kärvänlig höna av Ann-Sofi Sandberg s.93-94 (en tjäderhöna) 

Bokhörnan ”Kryssandet” av Stig Hedén s.95-98 
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Nr 4 2006 

Ett besök vid Alaska Bird Observatory av Hans Evefalk s.101-103 

Läshörnan. Det visste du inte om fåglar av Stig Hedén s.104-107. 

 

Nr 1 2007 årg 43 

Saknas 

 

Nr 2 2007 

Fågelrapport för 2006 av Anders Adolfsson, Fredrik Lennartsson, Fredrik Lysell & Christian Persson s.29-

84 

Fågelatlas Blekinge 2004-2008 av Thomas Nilsson, Mats Olsson, Ivar Tägtström & Johan Wolgast s.85-

88. 

 

Nr 3 2007 

Hur väl kan en arts antalsmässiga förekomst beskrivas genom utnyttjande av rapporteringen på Svalan? Av 

Håkan Kampe-Persson s.93-97. 

Ett fågelbord i Blekinge vintern 2006-2007 av Hasse Olsson & Lisa Fellinger s.98-102. 

 

Nr 4 2007 

Sträckfåglar i Blekinge III av Fredrik Lennartsson s.105-112. 

Tidtabell för fågelflyttning genom Blekinge V av Thomas Nilsson s.113-118. 

Riksinventeringsarter 2006 – Storskarv och silltrut av Thomas Nilsson s.119-121 (Storskarv fyra kolonier i 

skärgården med 1140, 480, 283 resp 133 par samt ett par vid en insjö – Skärsjön. Silltrut totalt ca 60 par) 

Nötväckan 2006 – Roland Olsson, Lillahammar. S.122. 

 

Nr 1 2008 årg 44 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2007 av Rolf Larsson, Olof Persson, 

Tony Svensson & Ivar Tägtström s.1- 

Nattskärran i Blekinge av Thomas Nilsson s.26-29 (45 spinnande rapporterade 2007). 

Ny art för Blekinge – Blek tornseglare på Utlängan av Hampus Lejon s.30-31. 

Örnräkningen den 27 januari 2008 av Thomas Nilsson s.31 (55 ex) 

 

Nr 2 2008 

Fågelrapport för 2007 av Anders Adolfsson, Fredrik Lennartsson & Christian Persson s.33-92 (innehåller 

lista över årsförsta observationsdatum för 275 arter) 

Fågelatlas Blekinge – inför sista året av Ivar Tägtström, Mats Olsson, Thomas Nilsson & Johan Wolgast 

s.85-88. 

 

Nr 3 2008 

Kornknarren i Blekinge av Thomas Nilsson s.97-99 (10 spelande knarrar 2008). 

Ny art för Blekinge – Bergsångare på Torhamns udde av Olof Persson s.100-101 (9 sept. 2006) 

 

Nr 4 2008 

Varför är det inte fler som besöker Lettland? Av Hakon Kampe-Persson s.105-121. 

Sjöfågelräkningen januari 2008 – ”var är viggen?” av Mats Olsson s.122-125 (59 358 individer, bl a 35 027 

vigg). 

 

Nr 1 2009 årg 45 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2008 av Rolf Larsson & Tony Svensson 

s.1-25. 

Andfågelräkningen i Blekinge januari 2009 av Mats Olsson s.26-29. 
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Svalan – använder Blekinges skådare den? Av Mats Olsson s.30-32. 

Fågelatlas Blekinge 

Örnräkningen i Blekinge 2009 av Tony Svensson s.33 (31 ex) 

 

Nr 2 2009 

Fågelrapport för 2008 av Anders Adolfsson, Fredrik Lennartsson, Christian Persson & Jan Svantesson 

s.37-95. 

 

Nr 3 2009 

Eriksbergslägret 22-23 maj 2009 av Rune A Svensson s.97-99. 

Tordmulen i Sverige, Blekinge och på Utklippan av Hans Evefalk s.100-102 (85 ex och 7 häckningar 

noterade på Utklippan 2009). 

Förenklad beräkning av ”värdet” av CES-ringmärkningen i Sölvesborgsvikan av Jonas Engzell s.103-104 

Nyheter från Lettland av Hakon Kampe-Persson s.104-107. 

 

Nr 4 2009 

Ny art för Blekinge – Häcksparv på Torhamns udde av Christer Herremo s.109- 

Rrk Blekinge – en presentation av Hans Evefalk s.111-119 

 

Nr 1 2010 årg 46 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2009 av Rolf Larsson, Olof Persson, 

Tony Svensson & Ivar Tägtström s.1-23. 

Internationella sjöfågelräkningen i Blekinge i januari 2010 av Mats Olsson s.24-28. 

Örnräkningen i Blekinge 2010 av Tony Svensson s.32 (51 ex) 

 

Nr 2 2010 

Fågelrapport för 2009 av Anders Adolfsson, Fredrik Lennartsson, Christian Persson & Jan Svantesson 

s.33-86. 

Ny art för Blekinge – Orientseglare på Kråkenabben 19/8 2007 av Christian Persson s.86-88. 

 

Nr 3 2010 

Strömstarehäckningar i Blekinge åren 1991-2010 av Ivar Tägtström s.89- 

Sutarenabben – en framtvingad sträcklokal av Manfred Dornhäuser s.92-95 

 

Nr 4 2010 

Bruna kärrhöken i Blekinge av Thomas Nilsson s.97-99 (Rapporterad från 17 lokaler 2010, varav säker 

häckning på tre och trolig på sju). 

Vadehavet, en värld mellan ebb och flod av Majken Strijbos s.100-103 

Hanö vandrarhem s.104-105 

 

Nr 1 2011 årg 47 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2010 av Olof Persson & Tony Svensson 

s.1-22. 

Internationella sjöfågelräkningen i Blekinge januari 2011 av Mats Olsson s.23-27. 

Nya arter för Blekinge 

- Rallhäger på Utlängan den 5 juli 2009 av Lars-Gunnar Lundquist & Linus Andersson 

s.28-29. 

- Stormfågel på Utklippan den 30 maj 2010 av Olof Persson s.30-31 

Örnräkningen i Blekinge 2011 av Tony Svensson s.33 (90 ex) 

Ny förening – Kungsörn i Sverige av Thomas Birkö s.33-34 
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Nr 2 2011 

Fågelrapport för 2010 av Christian Persson, Jan Svantesson, André Julinder, Fredrik Lysell & Thomas 

Rodesson  s.37-89. 

 

Nr 3 2011 

Rödlistan 2010 av Åke Widgren s.93- 

Backsvalan i Västblekinge 1978-2011 av Thomas Nilsson s.99- 

50 år med fågel i handen av Ivar Tägtström s.103- 

 

Nr 4 2011 

Gråhakedoppingen som häckfågel i Blekinge av Thomas Nilsson s.109-111. 

Svarthakedoppingen som häckfågel i Blekinge av Thomas Nilsson s.112-114. 

 

Nr 1 2012 årg 48 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2011 av Rolf Larsson, Tony Svensson 

& Conny Philipson s.1-24. 

Sträckfåglar i Blekinge IV av Fredrik Lennartsson s.25-34 

Riksinventeringsarter 2012 – Rördrom och dvärgmås 

Tidtabell för fågelflyttning genom Blekinge VI av Thomas Nilsson s.35-40 

Med VBOF till Holland av Mats Olsson & Rune Svensson s.41-44 

Örnräkningen i Blekinge 2012 av Tony Svensson & Thomas Nilsson s.45-46 (61 ex. med diagram över 

antalet räknade från 1982) 

 

Nr 2 2012 

Fågelrapport för 2011 av Christian Persson, Jan Svantesson, André Julinder, Fredrik Lysell & Simon 

Werngren s.49-103. 

Internationella sjöfågelräkningen i Blekinge i januari 2012 av Mats Olsson s.104-107. 

 

Nr 3 2012 

Rördrommen i Blekinge av Thomas Nilsson s.109-111 (förekomsten 1970-2011 beskrivs, totalt 165 ex) 

 

Nr 4 2012 

Hasslö – en lokalpresentation av Jonas Persson s.113-123 (inkl artlista med 236 arter) 

Rapportering och rapportmall av Regionala rapportkomittén 

 

Nr 1 2013 årg 49 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2012 av Rolf Larsson & Tony Svensson 

s.1-24. 

Internationella sjöfågelräkningen i Blekinge under januari 2013 av Mats Olsson s.25-28. Örnräkningen i 

Blekinge 2013 av Tony Svensson s.29 (129 ex). 

Vi har blivit fattigare igen av Johan Åhlén s.30-31 (Minnesord över Lage Johnson, Närke) 

 

Nr 2 2013 

Fågelrapport för 2012 av Christian Persson, Jan Svantesson, André Julinder, Fredrik Lysell & Simon 

Werngren s.33-84. 

 

Nr 3 2013 

Blekinges vinterfåglar, del 1. Svanar-alkor av Thomas Nilsson s.85-124. 

VBOF:s resa till Ungern av Göran Andersson & Mats Olsson s.125-136. 
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Nr 4 2013 

Blekinges vinterfåglar, del 2. Duvor-sparvar av Thomas Nilsson s.137-174.  

 

Nr 1 2014 årg 50 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2013 av Rolf Larsson & Tony Svensson 

s.1-20. 

Örnräkningen i Blekinge 2014 av Tony Svensson s.21 (82 ex).  

Internationella sjöfågelräkningen i Blekinge 11-12 januari 2013 av Mats Olsson s.25-30. 

 

Nr 2 2014 

Fågelrapport för 2013 av André Julinder, Fredrik Lennartsson, Thomas Nilsson, Christian Persson & 

Simon Werngren s.33-84. 

 

Nr 3 2014 

Utklippans fågelstation 1964-2013 av Ivar Tägtström s.93-101. 

Fiskgjusen i Blekinge av Thomas Nilsson s.102-103. 

Riks- och länsinventeringsarter i Blekinge av Thomas Nilsson s.104-124 (45 arter inventerade de senaste 

50 åren sammanfattas). 

Månadslistor av Manfred Dornhäuser 

 

Nr 4 2014 

Karlskronas kajor 2013: antal, flygväögar och härkomst. Stormen Simons inverkan, och hur många kajor 

fanns det för drygt 50 år sedan? Av Bo W Svenson s.129- 

Fula luckor av Thomas Nilsson s.151-164. 

 

 

Nr 1 2015 årg 51 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2014 av Rolf Larsson, Conny 

Philipsson & Tony Svensson s.1-21. 

Häckning av lappuggla i Blekinge 2012 av Per Hesselheim s.22-29 

Ugglehöstar på Torhamns udde av Anders Loell s.30-36 

Internationella sjöfågelräkningen i Blekinge i januari 2015 av Mats Olsson s.37-41 

Sångsvansinventeringen i januari 2015 av Thomas Nilsson s.42-43 (824 inräknade) 

Örnräkningen i Blekinge 2015 av Tony Svensson s.44 (66 ex).  

Gunnar Strömberg av Ulf Lundgren (minnesord) s.45-46. 

Vinterfågelrally 2015 av Mats Olsson s.47 

 

Nr 2 2015 

Torstävaviken och häckande vadare 1964 0ch 50 år senare, samt tättingar 2014 av Bo W Svensson s.53-74. 

Mina minnesord över Carl-Ivan Carlsson – Blekinges främste fågelkännare av Bo W Svensson s.75-79. 

 

Nr 3 2015 

Fågelrapport för 2014 av André Julinder, Fredrik Lennartsson, Fredrik Lysell, Thomas Nilsson, Christian 

Persson & Simon Werngren s.81-131. 

 

Nr 4 2015 

Rödlistan av Åke Widgren s.153-138 (12 nytillkomna arter) 

Rrk-nytt och rapportmall för 2016. S139-145. 

 

Nr 1 2016 årg 52 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2015 av Rolf Larsson & Tony Svensson 

s.1-18. 
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Sträckfåglar i Blekinge V av Fredrik Lennartsson s.19-27 

Tidtabell för fågelflyttning genom Blekinge VII av Thomas Nilsson s.28-32 

Internationella sjöfågelräkningen i Blekinge i januari 2016 av Mats Olsson s.33-38. 

Örnräkningen i Blekinge 2016 av Tony Svensson s.38 (19 ex).  

 

Nr 2 2016 

Fågelrapport för 2015 av André Julinder, Fredrik Lennartsson, Fredrik Lysell, Thomas Nilsson & Christian 

Persson s.11-86. 

Björn-Eyvind Swahn av Ulf Lundgren (minnesord) s.87-88. 

 

Nr 3 2016 

VBOF – 40 år av Thomas Nilsson s.89-95. 

 

Nr 4 2016 

Vinterbestånden av sjö- och rovfågel i Elleholm av Thomas Nilsson s.97-112. 

En smak av Sibirien av Fredrik Lennartsson s.113.(fynd av östliga arter hösten 2016). 

 

Nr 1 2017 årg 53 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2016 av Rolf Larsson & Tony Svensson 

s.1-23. 

Häckfågelinventering på Kråkenabben 2016 av Thomas Nilsson s.24-29 (jämförs med inventeringen 1991). 

Sjöinventeringen 2016 av Thomas Nilsson s.30-34 (150 sjöar jämförs med fågelinventeringen 1989/90). 

Internationella sjöfågelräkningen i Blekinge i januari 2017 av Mats Olsson s.35-40 

Höststräcket av vadare på Torhamns udde 2015 av Peter Nordvander s.41. 

Vinterfåglar in på knuten av Mats Olsson s.42-44 

Örnräkningen i Blekinge 2017 av Tony Svensson s.45 (27 ex).  

 

Nr 2 2017 

Fågelrapport för 2016 av André Julinder, Fredrik Lennartsson, Fredrik Lysell, Thomas Nilsson & Christian 

Persson s.53-97. 

 

Nr 3 2017 

Strömstare i Blekinge av Göran Andersson & Ivar Tägtström s.101-112 (häckningar och ringmärkta 

redovisas per vattendrag). 

 

Nr 4 2017 

Höststräcket vid Vettekulla av Thomas Nilsson s.113-118 (Räkningar på 1980-talet jämförs med 2017, och 

med Falsterbo). 

 

Nr 1 2018 årg 54 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2017 av Rolf Larsson &  

Internationella sjöfågelräkningen i Blekinge i januari 2018 av Mats Olsson s.20-26. 

Pilgrimsfalk åter häckfågel i Blekinge! av Ulf Oscarsson s.27-29. 

Sammanställning av sträckande fågel i Blekinge av Rrk Blekinge/André Julinder s.29. 

Örnräkningen i Blekinge 2018 av Tony Svensson s.30 (38 ex).  

 

Nr 2 2018 

Fågelrapport för 2015 av André Julinder, Fredrik Lennartsson, Fredrik Lysell, Thomas Nilsson & Christian 

Persson s.37-80. 

 

Nr 3 2018 

Sommarpunktrutt Eriksberg 2004-2018 av Johan Wolgast s.81-91  
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Nr 4 2018 

Kentsk tärna, skrattmås och svarthuvad mås i västra Blekinge 2018 av Patric Olofsson & Patric Österblad 

s.93-99 (bl a 2 par svarthuvad mås på Falkaholmen och 4 par på Norrören). 

 

Nr 1 2019 årg 55 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2015 av Rolf Larsson & Tony Svensson 

s.1-19.  

Örnräkningen i Blekinge 2019 av Tony Svensson s.20 (77 ex).  

Internationella sjöfågelräkningen i Blekinge i januari 2019 av Mats Olsson s.21-26 (med 10 i topp under 44 

år). 

BOF-aktiviteter under 208 av Ingrid Svensson 

- Fågelskådning på Lindö udde 

- Kronprinsessans vandringar genom Sveriges landskap 

- Skogens dag 

 

Nr 2 2019 

Fågelrapport för 2018 av André Julinder, Fredrik Lennartsson, Fredrik Lysell, Thomas Nilsson & Christian 

Persson s.33-82. 

Fågeltornskampen 2019 

 

Nr 3 2019 

Backsvalan i Västblekinge 1978-2019 av Thomas Nilsson s.85-90 (minskning från ca över 100 par för 50 

år sedan till mellan 200 och 300 par) 

Två nya häckarter för Blekinge 2019! 

- Häckning av svarthakad buskskvätta på Torhamns udde av Christer Herremo & Tony 

Svensson s.91-93 

- Blekinges första häckning av gulhämpling konstaterad på Listerlandet av Mats-Åke 

Persson s.93-95 

 

Nr 4 2019 

Sträckfåglar i Blekinge VI av Fredrik Lennartsson s.97-106 (maxantal vår och höst anges). 

Tidtabell för fågelflyttning genom Blekinge VIII av Thomas Nilsson s.107-111 (tidigaste och senaste vår- 

resp. höstfynd listas) 

 

Nr 1 2020 årg 56 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2019 av Rolf Larsson & Tony Svensson 

s.1-18.  

Internationella sjöfågelräkningen i Blekinge i januari 2020 av Mats Olsson s.19-22 (bl a 191 snatteränder) 

Örnräkningen i Blekinge 2020 av Tony Svensson s.23 (65 ex).  

 

Nr 2 2020 

Fågelrapport för 2019 av Anders Adolfsson, André Julinder, Fredrik Lennartsson & Fredrik Lysell s.25-67. 

 

Nr 3-4 2020 

Gåsen i boken av Hakon Kampe-Persson s.69-86. 

Rapportmall för Blekinge 2021 av Anders Adolfsson, André Julinder, Fredrik Lennartsson & Fredrik 

Lysell s.87-95. 

Havsörnen i Blekinge 2020 av Bengt-Åke Fransson s.96 (22 ungar) 

Berguven i Blekinge 2020 av Mats Olsson s.97 (7 besatta revir) 

Fåglar i Blekinges framtid – tryckt eller digital? av styrelsen BOF s.100 
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Nr 1 2021 årg 57 

Fågelrapport för 2020 av Anders Adolfsson, André Julinder, Fredrik Lennartsson & Fredrik Lysell s.1-36. 

 

Ringmärkningsrapport för Torhamns och Utklippans fågelstationer 2020 av Rolf Larsson s.37-50.  

Örnräkningen i Blekinge 2020 av Tony Svensson s.51 (88 ex).  

Sjöfågelräkningen i januari 2021 av Mats Olsson s.52-54. 

Till Hasse Säboms minne av Rolf Larsson s.55-56. 

 

Text: Ulf Lundgren 

 

Ny hemsida 
Blekinges ornitologiska förening har nu fått en ny hemsida. Du hittar den på birdlife.se 

under ”Om oss” – ”Regionala föreningar”. 
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Läckert sommarmöte i kvällsljus 
Text och foto: Tony Svensson 

I somras efter att vi suttit på Udda Änne med magert resultat bestämde Johnny och jag att ta 

en sväng neråt piren för att avnjuta det fina kvällsljuset. Det blev lite film i det magiska 

ljuset men inte mycket till fågelfoto. På väg tillbaka genom tistelbeståndet på udden öster 

om piren så såg vi något som rörde sig bland tistlarna. Det var en svärmare som likt en 

kolibri flög från den ena tistelblomman till den andra och födosökte. Under ca. 10 minuter 

fotograferades det för fulla muggar och svärmaren, som visade sig vara en brunsprötad 

skymningssvärmare, försvann sedan och stod inte att hitta. Vi letade förstås inte så mycket 

bland uddens alla blommande tistlar eftersom vi redan hade fått fina bilder på den lilla 

märkliga varelsen. Tänk vad en liten insekt kan rädda en annars mager fågeldag! 

 

 

  Brunsprötad skymningssvärmare är en kraftig svärmare med ett vingspann på 60-77 

mm. Vid varm väderlek flyger den även dagtid och den besöker gärna blommor. Här 

hemma i Björkenäs brukar jag se den i maj –juni vart eller vartannat år då den besöker 

mina rododendronbuskar. Arten finns i i södra och mellersta Sverige men ses också 

sporadiskt längre norr ut. Den vanligaste svärmaren som ses dagtid är humle-

dagsvärmaren (förr humlelik dagsvärmare). Till skillnad från humledagsvärmaren är de 

flesta svärmare mest aktiva nattetid. Spinnare och svärmare räknas in i den stora 

gruppen som vi kallar ”nattfjärilar”. 
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Denna lilla artikel är tidigare 
publicerad i ”Naturfoto i 
Sydost” som är medlemsblad åt 
Naturfotogrupp Sydost. Vi är 
ett gäng naturfotointresserade 
medlemmar som ordnar lite 
utflykter med naturfoto som 
mål. De flesta av oss har fåglar 
som största fotointresse men 
även andra naturfotogenrer  
intresserar oss. 
 
Du kan hitta oss på vår 
hemsida: naturfotosydost.se 
 
Text och foto: Tony Svensson 
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Vårprogram för VBOF 2023 
 

Programmet är på gång och kommer att införlivas här så fort det är klart! 

 

Vårprogram för KOK 2023 
 

15 januari Vinterfåglar i Karlskrona: kl. 0900 – 13.00. Samling i Handelshamnen vid Aspöfärjans 

tilläggsplats. Ansvariga Linus och Christina. 

 

21 januari Örnräkning: Ansvarig Tony Svensson. Kl. 9-12 

 

6 februari   Innemöte. Programpunkt ej fastställd. 

 

12 februari Hamnrunda: Vi skådar fåglar runtom i olika hamnar. Kl. 0800 – 13.00. Samling Saltö (vid 

restaurangen/fiskbutiken). Ansvarig Tony och Linus. 

6 mars Årsmöte:  Årsmöte för KOK och BOF Kl. 19.00. 

 

26 mars Ejderstreck på Uttorp, Sturkö kl. 08.00. Ansvarig Annika Annemark. 

 

2 april Exkursion Torhamns udde Kl. 08.00 – 12-00. Denna aktivitet ersätter innemötet måndagen 

den 3 april. 

 

16 april Nära våtmarker Exkursion till närbelägna fågellokaler. Kl. 08.00 – 13.00. Samling 

parkeringen Elgiganten Lyckeby. Ansvarig Linus och Christina 

 

8 maj Innemöte programpunkt ej fastställd. Kommer ev. att bytas mot kvällsexkursion. 

 

13 maj Traditionell Skåneexkursion med första stopp och skådning vid Åryds våtmark. Heldag. 

Samling parkeringen CityGross kl. 07.00 för samåkning. Ansvarig Linus och Christina 

 

15 maj Kvällsexkursion Oskarsvärn Ersätter innemötet. Samling vid stora parkeringen vid 

Hästövägen kl. 18.00. Ansvarig: Linus 

 

 

Styrelse för KOK 2022          Hemsida: kok-torhamn.se 

Ordförande 

Linus Almqvist, Hantverkaregatan 29, 371 35 Karlskrona, 0733 164765 

Kassör 

Björn Ericsson, Holmsjövägen 75, 373 37 Holmsjö, 0703 025652 

Sekreterare 

Christina Sandin, Kyrkogatan 8B, 371 32 Karlskrona 

Ledamöter 

Lars Göransson, Åby, 373 02 Ramdala, 0455-41969 

Tony Svensson, Björkenäsvägen 15, 373 75 Jämjö, 0455-525 15 

Niclas Wahlgren, Garpenvägen 71, 373 65 Hasslö, 0708 261140 

Annika Annemark, Ytterön 703, 370 42 Karlskrona 

 

http://www.kok-torhamn.se/
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Styrelse för VBOF 2022         Hemsida: vbof.se 

Ordförande 

Ulf Oscarsson 

V.ordförande 
Britt Fransson 

Kassör  
Anita Gustavsson 

Sekreterare  
Peter Lundgren 

Ledamöter 

Eva Hofflander 

Jonas Fransson 

Jonas Gustafsson 

Johan Wolgast 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Ny utgivningsplan för Fåglar i Blekinge 
 

Under 2023 kommer tidskriften att utges enligt följande plan: 

 

Nr 1 – Tryckt dubbelsidigt A4 med program, årsmöteskallelser och dylikt (jan) 

Nr 2 – Tryckt nummer med bl.a. ringmärknings- och årsrapporter (april) 

Nr 3 – Digitalt nummer som kommer att finnas för nedladdning och läsning på hemsidorna. 

Nr 4 – Digitalt nummer som kommer att finnas för nedladdning och läsning på hemsidorna. 

 

Kommer det att vara brist på material så blir de två digitala numren istället ett 

dubbelnummer benämnt nr 3-4 2023 

Utklippans Fågelstation 

Utklippans fågelstation bedriver fågelstudier på Utklippan. Intresserade, som vill arbeta 

med ringmärkning, kan boka plats genom att kontakta Rolf Larsson, Pl 680A Flyet, 373 

00 Jämjö, 0455-502 20 

 

Regionala rapportkommitén i Blekinge 

Observationer av intressanta fåglar rapporteras till Artdatabankens internetbaserade 

system Artportalen http://artportalen.se/birds/default.asp  

Rapportkommitén gör årligen en sammanställning som publiceras i nr 2 av Fåglar i 

Blekinge. Kontakt med rapportkommitén kan i första hand tas med Fredrik Lennartsson, 

e-post: fl67@bredband.net  

Kallelse till årsmöte 
för Karlskrona ornitologiska klubb, KOK, måndagen 6 mars kl. 19:00 i lokalen på Gamla Skeppsbro-

gatan 1 i hörnan mot Drottninggatan. Välkommen! 

 

Kallelse till årsmöte 
för Blekinges Ornitologiska Förening, BOF, måndagen 6 mars kl. 19:00 i lokalen på Gamla 

Skeppsbrogatan 1 i hörnan mot Drottninggatan. Välkommen! 

  

 

Välkommen! 

http://artportalen.se/birds/default.asp
mailto:fl67@bredband.net
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Upprop angående material till Fåglar i Blekinge! 

 
Redaktionen efterlyser nu material till kommande digitala nummer av vår tidskrift. Som du 

har sett i detta nummer behöver det inte vara artbestämnings- eller inventeringsrapporter, 

vilket vi givetvis också gärna tar emot! Allt från minireportage på spännande fågellokaler 

till reserapporter eller exkursionsrapporter med eller utan bilder tas tacksamt emot. Tips på 

”glömda” fågellokaler eller fina ställen som inte så många känner till är också något som är 

läsvärt. Känner du att du inte har egna bilder så det räcker så har vi ett stort arkiv med fågel- 

och allmäna naturbilder så vi ska säkert kunna hitta en del att fylla ut med. 
 

Vill du bidra till att vi kan göra tidskriften mer läsvärd för fler så skriv ihop något och maila 

till redaktionen (mailadresser kan du hitta på hemsidan). Du behöver inte kunna 

bildbehandla själv utan det går bra att skicka originalbilder så fixar vi resten.  

 

Skicka dock inte bilder enbart inklistrade i worddokument utan då också separat (som 

bilagor i mailet) eftersom det blir kvalitetsförluster och svårt att fixa till bilderna bra för 

digital publicering om man ska plocka ut dem från dokumentet. 

 
(Behärskar du bildbehandling och är van vid digital publicering så kan det fungera med inklistrade bilder i 

dokument om du gör bilderna med ca 2000-2500 pixlar på långsidan och efterskärpta så att det ser bra ut på 

en modern bildskärm när man visar med ca 25-40 cm bredd. Färgprofilen ska vara s-RGB och inbäddad i 

jpg-filen.) 

 

Tack på förhand! Vi ser fram mot alla bidrag, stora som små. 

Redaktionen och styrelserna! 

 

Tre tofsmesar fångades och ringmärktes…Det går bra att skicka en enstaka bild med en 

liten kort berättelse till, om du inte vill skriva ihop ett helt reportage. Foto:Tony Svensson 

 


